
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş’ın yeni yıl mesajı

BİK Genel Müdürü Abdulkadir 
Çay’dan yeni yıl mesajı

Ankara Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Mansur Yavaş, Yeni bir yılın 
başlangıcında, huzurun, hoşgörü-

nün ve karşılıklı anlayışın toplumumu-
zun her kesiminde daha da güçlendiği bir 
yıl olması temennisinde bulundu. Yavaş, 
“2026 yılının; toplumsal yaşamda adaletin, 
emeğin, üretkenliğin ve karşılıklı saygının 
daha fazla hissedildiği; birlik, dayanışma 
ve ortak aklın ön plana çıktığı bir yıl ol-
ması en büyük arzumuzdur. Geride bırak-
tığımız tüm yılın deneyimleriyle yeni yıla 
daha güçlü ve emin adımlarla girdiğimizi 
bilmenizi isterim. Kuraklık ve iklim krizi 
nedeniyle yaşanan su sıkıntısı ile deprem 
sonrası kentimizin aldığı yoğun göçün de 
etkisiyle ortaya çıkan ulaşım sorunlarını 
çözmek için var gücümüzle çalışmalar yü-
rütüyoruz.”

Yavaş, “2026 yılında da su kaynakları-
nı koruyan, altyapıyı güçlendiren ve ulaşım 
sorununu önceleyen yatırımlarımızı karar-
lılıkla hayata geçirmeye devam edeceğiz.

Bunun yanından Yeşil alanlardan kır-
sal kalkınmaya, teknolojiden, kültür ve 
sanattan sosyal belediyeciliğe kadar bir-
çok alanda hayata geçirdiğimiz projelerle 
Ankara’mıza yakışır hizmetler sunmaya 
devam ettik.

Yeni yılda da aynı anlayışla; temel ihti-
yaçlara öncelik veren, kaynaklarını verimli 
kullanan, şeffaf ve katılımcı bir yönetim 
anlayışıyla kıymetli hemşehrilerimizin ya-
nında olmayı ve Ankara’mızı birlikte yö-
netmeyi sürdüreceğiz.

Bu düşüncelerle bir yılı daha birlikte 
karşılamanın heyecanı ve mutluluğu içeri-
sinde 2026 yılının; bolluk, bereket, barış, 
huzur ve sağlık getirmesini diliyor, değerli 
hemşehrilerimin ve aziz milletimizin yeni 
yılını en içten duygularımla kutluyorum.” 
dedi.                         (Haber Merkezi)

Ankara’da arızalar ve kuraklığın da etkisiyle su 
kesintileri ve basınç düşüklüğü sürüyor, özellik-
le son üç gündür 11 ilçede günlük 12 saate varan 

su kesintileri yaşanıyor.
Kesikköprü hattında yaşanan arıza nedeniyle 29 Ey-

lül’den itibaren yaklaşık 10 gün süreyle uzun süreli su 
kesintilerinin uygulandığı başkentte, son haftalarda arı-
zalar, kuraklık ve artan nüfus kaynaklı su kesintileri ve 
basınç düşüklüğü meydana geliyor.

Su kesintilerinin uygulandığı ilçeler günlük olarak 
Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresinin (ASKİ) internet 
sitesinde duyuruluyor. Özellikle son 3 günde Anka-
ra’nın Kazan, Pursaklar, Altındağ, Keçiören, Mamak, 
Yenimahalle, Çankaya, Etimesgut, Çubuk, Gölbaşı ve 
Sincan ilçelerinde günlük 12 saate varan su kesintileri 
meydana geldi. Su kesintilerinden etkilenen ilçelerden 
Keçiören’de vatandaşlar kesintiler ve basınç düşüklüğü 
sebebiyle günlük yaşamlarının olumsuz etkilendiğini, 
kombi ve sıcak su kullanımında da sorunlar yaşadıkla-
rını söyleyerek, mağduriyetlerinin giderilmesini istedi.

“MÜŞTERILERIMIZIN SAÇ YIKAMA                  
TALEPLERINI KARŞILAYAMIYORUZ”

İlçede berber dükkanı bulunan Osman Erdem, su 
basıncının düşük olması nedeniyle müşterilerinin bazı 
taleplerini karşılayamadıklarını anlattı. Tıraş ve saç 
kesimi sonrası bazı müşterilerinin yıkama taleplerini 
karşılayamadıklarını, bazı müşterilerin de saçını soğuk 
suyla yıkamak zorunda kaldıklarını dile getiren Erdem, 
“Müşterilerimiz hazırlanıp tıraş olmaya geliyorlar ve 
burada saç kesimi sonrası yıkama talep ediyorlar fakat 

suların basıncı az olduğu, bazen de sular kesik olduğu 
için sıcak suyu kullanamıyoruz. Müşterilerimiz genelde 
tıraş sonrası ‘saçımı yıkayın’ diye talep ediyorlar bizler 

mağduriyetimizi söyleyince onlar da şaşırıyor. Çünkü 
saçları yıkatmadan çıkıp gitmek istemiyorlar. Böyle de 
bir durumla karşılaşıyoruz.” dedi.                   Sayfa 3’te

Gölbaşı Belediyesinde memurların
sosyal denge tazminatı yüzde 120 arttı
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Gençlerbirliği’nin devre arası 
kamp programı belli oldu

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın, 
2025’teki diplomasi trafiğinin 

merkezinde Filistin yer aldı

TBMM önünde
kadınlardan protesto

“İşsiz sayısı
11 milyon 890 bin oldu”

Gıda denetimlerinde
bu yıl 2,7 milyar

lira para cezası kesildi

Su kesintileri ve basınç
düşüklüğü sürüyor

Arızalar ve kuraklığın da etkisiyle su kesintileri ve basınç düşüklüğünün sürdüğü Başkent’te, özellikle son üç gündür 11 ilçede günlük 12 saate 
varan su kesintileri yaşanıyor. Su kesintisinden etkilenen berber Osman Erdem, “Müşterilerimiz hazırlanıp tıraş olmaya geliyorlar ve burada 
saç kesimi sonrası yıkama talep ediyorlar fakat suların basıncı az olduğu, bazen de sular kesik olduğu için sıcak suyu kullanamıyoruz” dedi.

4 kişilik aile için “açlık 
sınırı” 30 bin 143 lira

Aski, su sayaçlarının
donma riskine karşı uyarıyor

Çankaya Belediyesi’nden 
buzlanmaya karşı yoğun çalışma

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Plat-
formu, 11’inci Yargı Paketi kapsamın-
da tahliye edilen Okay Gür tarafından 

öldürülen Rojda Yakışıklı için TBMM önün-
de yaptığı açıklamada, “Bu cinayetin tek faili 
Okay Gür değil. Bu cinayetin faili, bu Meclis’te 
hiç düşünmeden kontrolsüzce bu yargı paketini 
geçirenler ve bu ihmallerin hepsine sebebiyet 
verenlerdir. Bunun arkasındaki siyasi iradedir.” 
dedi.                                                 Sayfa 2’de

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
yıl boyunca uluslararası temaslarını yo-
ğun şekilde sürdürürken bazılarına bir-

den fazla olmak üzere 17 ülkeye 22 ziyarette 
bulundu, ayrıca birçok uluslararası zirveye ka-
tıldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2025’te, İsrail’in 
Filistin’e yönelik saldırıları başta olmak üzere 
bölgesel ve küresel sorunlara çözüm üretmek 
için yoğun diplomasi trafiği yürüttü. Erdoğan, 
gerek resmi ziyaretler gerek zirveler vesilesiyle 
17 ülkeye ziyarette bulundu, 22 ülkenin devlet 
ve hükümet başkanını ağırladı.           Sayfa 4’te

ASKİ Genel Müdürlüğü, 
soğuk hava ve buzlan-
ma nedeniyle su sayaç-

larında meydana gelebilecek 
donma riskine karşı Başkentli-
leri alınması gereken önlemler 
hakkında bilgilendirdi. ASKİ 
yetkilileri, donan sayaçlara 
ateş veya sıcak suyla müda-
hale edilmemesi konusunda 
uyarıda bulundu.  Sayfa 2’de

Çankaya Belediyesi, kar yağışı ve soğuk havanın 
etkisiyle oluşabilecek buzlanmaya karşı ilçe ge-
nelinde tuzlama çalışması gerçekleştirdi. Yüksek 

kesimler başta olmak üzere cadde, sokak, kaldırım ve 
merdivenli yollarda vatandaşların güvenliği için yoğun 
önlem alındı. Çankaya Belediyesi, kar yağışı ve soğuk 
hava nedeniyle buzlanmaya karşı kapsamlı bir çalışma 
yürüttü. Belediye ekipleri, günler öncesinden tamamla-
dığı hazırlıkları kapsamında, özellikle yüksek kesimler-
de etkisini gösteren kar yağışı sonrası vatandaşların ula-
şımda sorun yaşamaması için önlem aldı.      Sayfa 2’de

TÜRK-İŞ, aralıkta 4 kişilik aile için “aç-
lık sınırı”nı 30 bin 143 lira, “yoksulluk 
sınırı”nı 98 bin 188 lira olarak hesapladı. 

TÜRK-İŞ’in, çalışanların geçim şartlarını or-
taya koymak ve temel ihtiyaç maddelerindeki 
fiyat değişikliğinin aile bütçesine yansımalarını 
belirlemek için her ay yaptığı “Açlık ve Yoksul-
luk Sınırı Araştırması”nın Aralık 2025 sonuçla-
rı açıklandı.                                        Sayfa 5’te

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyo-
nu Araştırma Merkezinin (DİSK-AR) 
“İşsizlik ve istihdamın görünümü (Ara-

lık 2025)” raporu yayımlandı. TÜİK’in Kasım 
2025 hane halkı iş gücü araştırması verilerinin 
değerlendirildiği rapor, işsizliğin dar tanımla 
düşük, geniş tanımla ise alarm verici boyutlara 
ulaştığını ortaya koydu.                      Sayfa 5’te

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
bu yıl gıda üretim, satış ve toplu tüketim 
yerlerine yönelik 1 milyon 350 bin dene-

tim yapıldığını ve 2 milyar 654 milyon lira idari 
para cezası uygulandığını bildirdi.    Sayfa 5’te

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı yeni yıl öncesi 
memurlarla müjdeli haberi paylaştı. Odabaşı, memur-
ların yılbaşı ikramiyesinin hesaplara yatırıldığını ifade 

ederken sosyal denge tazminatlarının yüzde 120 olarak belir-
lendiğini açıkladı.

Gölbaşı Belediyesinde çalışan memurlar için yüzleri güldü-
ren tarihi bir karar alındı. Belediye Başkanı Yakup Odabaşı’nın, 
emeği ve alın terini önceleyen yönetim anlayışıyla yürütülen 
çalışmalar sonucunda memurların yılbaşı ikramiyesi hesapla-
ra yatırılırken sosyal denge tazminatı zam oranları da netleşti. 
Yapılan açıklamaya göre, Gölbaşı Belediyesinde görevli me-
murların sosyal denge tazminatı en tavandan yüzde 120 olarak 
belirlendi.

“SIZLER YÜZDE 200’LERI HAK EDIYORSUNUZ”
Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, düzenlenen top-

lantıda belediye çalışanlarına hitap ederek, alınan kararların 
bir lütuf değil, emeğin karşılığı olduğunu vurguladı. Odabaşı, 
“Söz verdiğimiz gibi çalışanlarımızın yanında olmaya devam 

ediyoruz. Gölbaşı tarihinde ilk defa böyle bir maaş alınacak. 
Bu zammı gönlümüzden, severek ve isteyerek veriyoruz. Sizler 
yüzde 200’leri hak ediyorsunuz” dedi.           (Haber Merkezi)

Trendyol Süper lig ekiplerinden Gençlerbir-
liği, sezon arasında Antalya’da kamp yapa-
cak. Kulübün açıklamasına göre kırmızı-si-

yahlılar, 1 Ocak’ta Lara’da toplanarak sezonun 
ikinci yarısı için antrenmanlara başlayacak.

Başkent ekibi, Antalya kampında 8 Ocak’ta 
hazırlık maçı oynamayı planlıyor. Ziraat Türkiye 
Kupası B Grubu ikinci maçında 14 Ocak’ta Hesap.
com Antalyaspor ile karşılaşacak Gençlerbirliği, 
bu tarihe kadar hazırlıklarını Antalya’da sürdüre-
cek.

Karşılaşma sonrası Ankara’ya dönecek kırmı-
zı-siyahlılar, çalışmalarına Beştepe İlhan Cavcav 
Tesisleri’nde devam edecek.                           (AA)

Basın İlan Kurumu Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay, yeni yıl münase-
betiyle yayımladığı mesajında, ba-

sın çalışanlarına güzel bir yıl geçirmeleri 
temennisinde bulunarak, sektöre ilişkin 
beklenti ve değerlendirmelerini kamuo-
yuyla paylaştı.

Genel Müdür Abdulkadir Çay, me-
sajında şunları kaydetti: Kıymetli Basın 
Mensupları, bir yılı daha geride bırakırken, 
iletişim biçimlerinde yaşanan hızlı dönü-
şümle birlikte basının stratejik öne-
minin de her geçen gün arttığına 
tanıklık ediyoruz. Bu süreçte 
toplumun doğru, güvenilir 
ve nitelikli bilgiye erişimi-
ni sağlama görevi yalnızca 
haber üretimiyle sınırlı kal-
mayan; güven, şeffaflık ve 
toplumsal sorumluluk ilke-
leriyle birlikte yürütülmesi ge-
reken önemli bir kamu hizmeti 
niteliği kazanmaktadır.

Basın İlan Kurumu olarak gazetecilik 
faaliyetinin bu anlayış doğrultusunda sür-
dürülmesini önemsiyor, yayınlarımızın 
geçirdiği dönüşüm sürecini yakından takip 
ediyoruz. Kurumsal yapıların güçlenmesi-
ni temel bir öncelik olarak ele alırken, di-
jitalleşmeden ekonomik sürdürülebilirliğe 

kadar uzanan geniş bir çerçevede basının 
nitelikli, bağımsız ve güçlü yapısını ko-
ruyacak ve geleceğe taşıyacak politikaları 
kararlılıkla hayata geçirmeyi amaçlıyoruz.

Geride bıraktığımız yıl içerisinde basın 
camiamızdan gelen görüş ve öneriler doğ-
rultusunda mevzuatımızda yayınlarımızın 
ihtiyaçlarını önceleyen önemli düzenleme-
leri hayata geçirdik. Basının kurumsallaş-
ması ve organizasyonel anlamda güçlen-
mesindeki en önemli unsur olan resmî ilan 

ve reklam desteklerinin yeni yılda da 
artarak devam etmesini öngörü-

yor; bunun yanında eğitim faa-
liyetleri, projeler ve kurumsal 
iş birlikleriyle basın sektörü 
adına kalıcı kazanımlar elde 
etmeyi hedefliyoruz.

Sürdürülebilir bir basın 
ekonomisinin; mali yapısı 

güçlü, gelir kaynakları çeşit-
lendirilmiş ve dijital dönüşümle 

uyumlu bir yapılanma ile mümkün 
olduğunun bilincindeyiz. Bu doğrultuda 
yalnızca kısa vadeli desteklerle yetinmi-
yor, basın kuruluşlarımızın uzun vadeli 
ekonomik dayanıklılığını artıracak, yatırım 
ve planlama kapasitesini güçlendirecek 
mekanizmalar üzerinde de çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz.                 (Haber Merkezi)



Havaların soğumasıyla birlikte ASKİ Genel Mü-
dürlüğü, Başkentlileri su sayaçlarında meydana 
gelebilecek donma riskine karşı uyardı. ASKİ 

yetkilileri, sayaçların bulunduğu yerin hava cereyanına 
karşı korunması amacıyla açık bölümlerin kapatılmasını, 
kırık camların yenilenmesini önerdi.

ASKİ’den yapılan açıklamada,  “Sayaçlar ve açıkta 
kalan su boruları izocam, cam yünü, bez parçası, talaş, 
boru kılıfı gibi maddelerle kapatılmalıdır. Sayaç yeri te-
miz, aydınlık ve rüzgâr almayacak şekilde düzenlenme-
lidir. Su sayacının donması hâlinde ise patlayan sayaçtan 
akan sudan dolayı diğer sayaçların donmasına engel ola-
bilmek için vananın kapatılarak suyun kesilmesi gere-
kir” ifadelerine yer verildi.

OLUMSUZ DURUMLARDA                                     
YETKİLİLERE HABER VERİN

Donan sayaçlara ateş veya sıcak su ile müdahale 
edilmemesi gerektiğinin de altını çizen yetkililer, bu du-
rumda sayaçların bir daha kullanılamaz hâle geldiğine 
dikkat çekti. Abonelerden, sayacın donması, patlaması 
veya su akması durumunda derhâl vananın kapatılarak, 
yetkililere haber verilmesi istendi.

SU SAYAÇLARINI VE                                                 
BORULARINI NASIL KORUMALIYIZ?

Konut ve iş yeri aboneleri başta olmak üzere site ve 
apartman yöneticilerinin, kış aylarında alması gereken 
önlemler ise şu şekilde:

• Sayaçtan önceki ve sonraki bağlantı borularının dışı 
alüminyum, içi ise izocam malzemeli hazır koruma mal-

zemesi ile kaplanmalı,
• Sayaç ve tesisat boruları, pamuklu kumaş malzeme 

ile sayaç ekranının açık kalması sağlanacak şekilde sa-
rılmalı,

• Müstakil bahçe evi, gecekondu, dubleks, villa gibi 
konut ya da iş yerlerinde kuru talaş, kuru saman, parçalı 
strafor gibi malzemelerle yastık vazifesi görecek şekilde 
sayacın bulunduğu alanın kuru olması sağlanmalı (saya-
cın kuyu içerisinde olan yerleri de dahil),

• Sayaç mahalli veya tesisat kesinlikle naylon türü bir 
malzeme ile korunmamalı (aksi hâlde sayacın ve sayaç 
mahallinin nemlenmesine ve sayacın patlamasına neden 
olmaktadır),

• Sayaç odaları, kolektör ve katlardaki sayaç şaftların-
da bulunan sayaçlar, rüzgâr veya soğuk olan açık alan-
larda bulunmamalı,

• Sayaç odaları veya müstakil katlarda olan sayaç yer-
lerinde kesinlikle aydınlatma olmalı,

• Sayaç arızalarında müdahale ve patlak anında ekiplerin 
hareket alanı ve suyun gideri olmalıdır.     (Haber Merkezi)
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Yol değil,
ömür törpüsü

Kış ayları, Ankara’nın pek çok semtinde 
yaşayanlar için ulaşım sorununu da beraberin-
de getiriyor.

Özellikle de yağışlı havalarda…
Kar tanelerinin gökyüzünden seyrek de 

olsa düşmeye başladığı bu günlerde, başkent 
halkı kış koşullarının hakim olacağı aylarda 
yolların, cadde ve sokakların olası halini akla 
getirdikçe şimdiden ‘’eyvah’’ demeye başladı.

Kış demek zorluk demek.
Aile bütçesini zorlayan harcamaların yanı 

sıra ulaşım sorununun kendini çok daha etkin 
biçimde göstermesi demek.

Özellikle de Ankara’da…
Kış çilesi, bugünlerde yüzünü göstermeye 

başladı…
Soğuk havalara bir de ulaşım sıkıntısı ekle-

nince kentin pek çok semtinde yaşam oldukça 
zorlaştı.

Zorlukların insanları canından bezdiren 
noktalara ulaştığı semtlerden biri de Çankaya.

Bölgenin en işlek caddelerinden biri olan 
Turan Güneş Bulvarı’nda yağmur ve ardından 
gelen kar yağışıyla birlikte büyük bir ulaşım 
sorunu yaşanıyor.

Yıldız Kavşağı’ndan başlayan araç yoğun-
luğu, bulvar boyunca araç yığılmalarına neden 
oluyor.

Bu durumla ilgili en çok şikayet de söz ko-
nusu bulvar ve çevresindeki iş yerlerinde çalı-
şan vatandaşlardan geliyor.

Özellikle çalışan kesimin akşam mesaisi-
nin bittiği saatlerde bulvarda seyreden araçla-
rın yoğunluğu nedeniyle karşıdan karşıya geç-
mek için uzun süre beklemek zorunda kaldığı 
ifade ediliyor.

Trafik yoğunluğunun azaldığı ilerleyen sa-
atlerde ise durum tersine dönüyor. Bu kez de 
cadde adeta hız meraklılarının akınına uğruyor.

Bu yıl kar, yüzünü başkent halkına erken 
gösterdi.

Meteorolojik tahminler önümüzdeki gün-
lerin çok daha fazla soğuklara ve kar yağışına 
sahne olacağı yönünde.

Başkent halkını, neredeyse unutmak üzere 
olduğu karlı günler bekliyor.

Beyaza bürünmüş günler…
Zor günler…

ASKİ Genel Müdürlüğü, soğuk hava ve 
buzlanma nedeniyle su sayaçlarında meyda-
na gelebilecek donma riskine karşı Başkent-

lileri alınması gereken önlemler hakkında 
bilgilendirdi. ASKİ yetkilileri, donan sayaç-
lara ateş veya sıcak suyla müdahale edilme-

mesi konusunda uyarıda bulundu.

Çankaya Belediyesi’nden buzlanmaya karşı yoğun çalışma

Pursaklar’da Turgut Özal Parkı 
yepyeni yüzüyle hizmette

Emekli öğretmen, hünnap 
üretimini

yaygınlaştırmaya çalışıyor

TBMM önünde
kadınlardan protesto

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Mantıku't-Tayr Kuşların Diliyle
Feridü’d-dîn Attâr, bir şair ve muta-

savvıf olarak gerek Fars edebiyatında 
gerekse klâsik Türk edebiyatında birçok 
şair üzerinde derin izler bırakmış, önemli 
bir şahsiyettir. O'nun en tanınmış kita-
bı olan Mantıku't-Tayr ise hem içerdiği 
hikâyelerle hem de bu hikâyelerin arka 
plânındaki tasavvufî düşüncelerle geniş 
bir okuyucu kitlesi kazanmış ve çok geniş 
bir coğrafyada zevkle okunmuş bir Şark 
Klasiğidir.

Kuşlar ülkesinin bütün kuşları, Kaf-
dağı'nın ardındaki padişahları efsanevi 
kuş olan Simurg'u bulmak için zorlu ve 
zahmetli bir yolculuğa çıkarlar. İsteği ve 
azmi yeterli olmayanlar ve dünyevi şey-
lere takılanlar birer birer yolda kalır. 

Düşünceler ve Sohbetler
Epiktotes, başlangıçta bir köle. Ve to-

pal da. Zalim efendisi bir gün bir kıskaçla 
bacağını burkarak kendince eğlenir. Zavallı 
esir Epiktotes, efendisine 'Efendim kıra-
caksınız!' der. Efendi hiç istifini bozmadan 
eğlencesine devam eder ve en sonunda ba-
cağını kırar. Epiktetos hiç bir acı ve sıkıntı 
emaresi göstermeden büyük bir soğukkan-
lılıkla 'Efendim söylemiştim, kırdınız!' der. 
İşte bu olaydır ki İsa'nın dirilten soluğundan 
ve Eyyub'un direşken sabrından bir esintiyi 
dalgalandırır gönlümüzde. Çünkü bedeniy-
le köle, bilgeliğin bilinciyle hür, bir 'bilgi 
sevici' olmaktan çok, 'bilginin kendisi' olan 
bu adam, bütün felsefeyi şu cümleyle özet-
ler: 'Felsefeyle uğraşıyorum, deme; ken-
dimle uğraşıyorum, de.' Peki nasıl?

Makbule AKGÜL

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu, 
11'inci Yargı Paketi'nin kontrolsüz tahliyelere 
ve kadın cinayetlerine yol açtığını belirterek 

TBMM önünde açıklama yaptı. Açıklamada, bu dü-
zenleme kapsamında tahliye edilen bir kişinin Diyarba-
kır’da Rojda Yakışıklı’yı öldürdüğü hatırlatılarak, cina-
yetin sorumluluğunun yalnızca failde değil düzenlemeyi 
hayata geçiren siyasi iradede olduğu vurgulandı.

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu Ankara 
İl Temsilcisi Işıl Kurt yaptığı açıklamada şunları söyledi: 
“Bugün yine, bu istismar davasında olduğu gibi, Mec-
lis’in önünde toplandık. Daha doğrusu Meclis’in önünde 

değil; Meclisin önüne yine gidemedik. Meclis’in biraz 
yakınındayız. Neden bugün buradayız? Çünkü bu yan 
tarafımızda, şu anda göremediğiniz ama aslında yanı-
mızda olan Meclis'te bir yargı paketi geçti. Bu yargı pa-
ketiyle de on binlerce hükümlünün tahliye olması gün-
deme geldi.

Şimdi de tahliye oluyorlar. Bu yargı paketini bu 
Meclis’ten geçirenler, on binlerce hükümlü tahliye olun-
ca bunun nasıl sonuçları olacağını, infaz sistemini nasıl 
düzeltebileceğimizi hiç düşünmediler. Artık cezaevleri-
nin herhangi bir ıslah işlevi kalmadı. Bunu nasıl düzel-
tebiliriz, bunların hiçbirini gündemlerine getirmediler. 
Şiddet bu kadar artmışken, kadın cinayetleri bu kadar 
artmışken bu 11'inci Yargı Paketinin sonuçları ne olur, 

bunu hiç düşünmediler.” Açıklamada şunlar kaydedildi: 
“Sonrasında da kontrolsüz bir şekilde tahliyeler başladı. 
Bu tahliyeler olurken, devletin hiçbir kurumunda her-
hangi bir önlem, herhangi bir koruyucu politika devreye 
geçirilmedi. Rojda Yakışıklı, bu yargı paketinin sonu-
cunda aslında öldürüldü. Biz biliyoruz ki diğer kadın ci-
nayetlerinde de olduğu gibi Rojda’nın faili sadece Okay 
Gür değil. Okay Gür, bu 11'nbi Yargı Paketiyle tahliye 
olmuştu. Uyuşturucu ticareti suçundan dört senedir içe-
rideydi. Tahliye olur olmaz gitti ve Rojda Yakışıklı’yı 
boğarak öldürdü. Bu cinayetin tek faili Okay Gür değil. 
Bu cinayetin faili, bu Meclis’te hiç düşünmeden kont-
rolsüzce bu yargı paketini geçirenler ve bu ihmallerin 
hepsine sebebiyet verenlerdir. Bunun arkasındaki siyasi 
iradedir. Kadın örgütleri, kadınlar haftalarca ve günlerce 
mücadele ettiler. Bu mücadele sonucunda kadına karşı 
kasten öldürme suçu, cinsel saldırı suçu, çocukların cin-
sel istismarı gibi suçlar bu madde kapsamından çıkarıl-
dı. Ama hala cinsel taciz suçu, kasten yaralama, netice-
si sebebiyle ağırlaşmış yaralama gibi suçlar bu madde 
kapsamında ve bu suçlardan hükümlü olanlar kontrolsüz 
şekilde tahliye ediliyorlar.”

“KADINLAR İÇİN                                                       
BÜYÜK GÜVENLİK RİSKİ OLUŞTU”

Kadın Cinayetlerini Durduracağız Platformu, yasa 
yapım sürecinde kadın örgütlerinin verdiği mücadeleye 
de değindi. Haftalar süren itirazlar sonucunda kadına 
karşı kasten öldürme, cinsel saldırı ve çocukların cinsel 
istismarı gibi suçların infaz düzenlemesi kapsamından 
çıkarıldığı hatırlatıldı. Ancak yapılan uyarılara rağmen 
cinsel taciz, kasten yaralama ve neticesi sebebiyle ağır-
laşmış yaralama gibi suçların hala paket kapsamında ol-
duğu belirtildi. 

Platform, bu suçlardan hükümlü olanların kontrolsüz 
bir şekilde tahliye edilmeye devam ettiğini ve bunun ka-
dınlar için büyük bir güvenlik riski oluşturduğunu ifade 
ederek düzenlemenin yeniden ele alınması çağrısında 
bulundu.

Kadın Cinayetlerini Durduracağız 
Platformu, 11. Yargı Paketi kapsamında 
tahliye edilen Okay Gür tarafından öldü-
rülen Rojda Yakışıklı için TBMM önünde 

yaptığı açıklamada, “Bu cinayetin tek 
faili Okay Gür değil. Bu cinayetin faili, 
bu Meclis’te hiç düşünmeden kontrol-

süzce bu yargı paketini geçirenler ve bu 
ihmallerin hepsine sebebiyet verenlerdir. 
Bunun arkasındaki siyasi iradedir.” dedi.

ASKI, su sayaçlarının
donma riskine karşı uyarıyor

Çankaya Belediyesi, kar yağışı ve soğuk havanın et-
kisiyle oluşabilecek buzlanmaya karşı ilçe genelin-
de tuzlama çalışması gerçekleştirdi. Yüksek kesim-

ler başta olmak üzere cadde, sokak, kaldırım ve merdivenli 
yollarda vatandaşların güvenliği için yoğun önlem alındı. 
Çankaya Belediyesi, kar yağışı ve soğuk hava nedeniyle 
buzlanmaya karşı kapsamlı bir çalışma yürüttü. Belediye 

ekipleri, günler öncesinden tamamladığı hazırlıkları kap-
samında, özellikle yüksek kesimlerde etkisini gösteren kar 
yağışı sonrası vatandaşların ulaşımda sorun yaşamaması 
için önlem aldı. Araçlarla ve elle tuz serperek cadde, sokak, 
kaldırım ve merdivenli yolları güvenli hale getirdi. Müh-
ye’de bulunan Fen İşleri Şantiyesi’nden sık aralıklarla ya-
pılan tuz sevkiyatı sayesinde çalışmalar hızla tamamlandı.

Eğimin fazla olduğu bölgelerde çalışmalarını yoğun-
laştıran belediye ekipleri, Yıldız, Oran, Dikmen ve Ya-
şamkent semtlerinde özellikle yaya güvenliğini öncele-
yen tuzlama uygulamaları yaptı. Belediye, olumsuz hava 
koşullarına karşı ilçe genelinde yaşanabilecek olumsuz-
luklara karşı hazırlıklarını tamamlayarak güvenli ulaşım 
için tüm imkanların seferber ediyor.    (Haber Merkezi)

Pursaklar Belediyesi tarafından başlatılan yeni-
leme çalışmaları kapsamında baştan aşağı mo-
dernize edilen Turgut Özal Parkı, yeni yüzüyle 

vatandaşların kullanımına açıldı.
Pursaklar Belediyesi tarafından yürütülen kap-

samlı yenileme çalışmaları tamamlanan Turgut Özal 
Parkı, modern görünüme, daha estetik, güvenli ve 
fonksiyonel bir yapıya kavuşturuldu.

“PARKLARIMIZI DAHA KULLANIŞLI             
VE GÜVENLI HALE GETIRIYORUZ’’

İlçenin önemli yeşil alanlarından biri olan Turgut 
Özal Parkının, kapsamlı yenileme çalışmalarının ar-
dından yeniden hizmete girdiğini belirten Belediye 
Başkanı Ertuğrul Çetin, “İlçemizdeki parklarımızı 
baştan sona yenileyerek daha kullanışlı ve güvenli 
hale getiriyoruz. Bu doğrultuda yenileme çalışmala-
rını tamamladığımız Turgut Özal Parkımız, hemşeh-
rilerimizin nefes alabileceği, çocuklarımızın güvenle 
oynayabileceği, gençlerimizin enerjisini doğru alan-
larda değerlendirebileceği, büyüklerimizin ise huzur-
la vakit geçirebileceği bir yaşam alanı haline geldi. 
Yenilenen parkımızın ilçemize değer katmasını, tüm 
vatandaşlarımıza huzur, mutluluk ve sağlık getirmesi-
ni temenni ediyorum’’ dedi.

Yenileme kapsamında parkta yer alan yürüyüş yol-
ları baştan sona elden geçirilirken, çocuk oyun alanları 
günümüz standartlarına uygun şekilde yenilendi. Spor 
yapmak isteyen vatandaşlar için açık alan spor ekip-
manları yerleştirilirken, dinlenme alanları artırılarak 
oturma grupları modern bir tasarımla yeniden düzen-
lendi. Ayrıca geniş aydınlatma sistemleriyle park gece 
saatlerinde de güvenli hale getirildi.   (Haber Merkezi)

Ankara'nın Çubuk ilçesinde emekli öğ-
retmen İlhan Menekşe, 9 yıl önce kur-
duğu bahçede yaklaşık 700 hünnap 

fidanını toprakla buluşturdu. Çubuk ilçesinde 
yaşayan 70 yaşındaki Menekşe, 2016'da emek-
li olduktan sonra tarımla uğraşmaya başladı.

Kendi arazisinde farklı meyve türlerini de-
neyen Menekşe, yaptığı gözlemler sonucunda 
hünnap ağacının bölge iklimine uyum sağladı-
ğını tespit etti. Yaklaşık 9 yıldır bu alanda ça-
lışma yürüten Menekşe, bahçesinde yaklaşık 
700 hünnap fidanı yetiştirdi.

Menekşe, basın mensuplarına, hünnap 
meyvesinin hem sağlık hem de ekonomik açı-
dan önemli bir ürün olduğunu söyledi.     (AA)



Mamak Belediyesi, Kırsal Kalkınma 
Planı  doğrultusunda hayata geçirilme-
si planlanan hayvancılık işletmesi–süt 

kooperatifi projesi kapsamında önemli bir çalış-
ma gerçekleştirdi. Çankırı’nın Orta ilçesi Kalfat 
Beldesi Tarımsal Kalkınma Kooperatifinin çalış-
maları, yerinde incelenerek örnek model olarak 
Mamak’a taşınması hedefleniyor.

Ziyaretin ardından, tarım ve hayvancılıkta 
sürdürülebilir, güçlü ve etkin bir yapı oluşturmak 

amacıyla Lavanta Kültür Merkezi’nde istişare 
toplantısı düzenlendi. Toplantıya Mamak Beledi-
ye Başkanı Veli Gündüz Şahin’in Danışmanı İs-
mail Gençkurt, Toplantıya Kalfat Beldesi Tarım-
sal Kalkınma Kooperatifi Başkanı Burhanettin 
IŞIK, tarım ve hayvancılık işletmecileri ve kırsal 
alanda görev yapan muhtarlar katıldı.

Toplantıda, Kalfat’ta başarıyla uygulanan 
kooperatifçilik anlayışının, Mamak’ta yürütülen 
tarımsal ve hayvansal faaliyetlere uyarlanarak 

Ankara’da arızalar ve kuraklığın da etkisiyle 
su kesintileri ve basınç düşüklüğü sürüyor, 
özellikle son üç gündür 11 ilçede günlük 12 

saate varan su kesintileri yaşanıyor.
Kesikköprü hattında yaşanan arıza nedeniyle 

29 Eylül’den itibaren yaklaşık 10 gün süreyle uzun 
süreli su kesintilerinin uygulandığı başkentte, son 
haftalarda arızalar, kuraklık ve artan nüfus kay-
naklı su kesintileri ve basınç düşüklüğü meydana 
geliyor.

Su kesintilerinin uygulandığı ilçeler günlük 
olarak Ankara Su ve Kanalizasyon İdaresinin 
(ASKİ) internet sitesinde duyuruluyor.

Özellikle son 3 günde Ankara’nın Kazan, Pur-
saklar, Altındağ, Keçiören, Mamak, Yenimahalle, 
Çankaya, Etimesgut, Çubuk, Gölbaşı ve Sincan il-
çelerinde günlük 12 saate varan su kesintileri mey-
dana geldi.

Su kesintilerinden etkilenen ilçelerden Keçiö-
ren’de vatandaşlar kesintiler ve basınç düşüklüğü 
sebebiyle günlük yaşamlarının olumsuz etkilendi-
ğini, kombi ve sıcak su kullanımında da sorunlar 
yaşadıklarını söyleyerek, mağduriyetlerinin gide-
rilmesini istedi.

“MÜŞTERILERIMIZIN SAÇ YIKAMA          
TALEPLERINI KARŞILAYAMIYORUZ”
İlçede berber dükkanı bulunan Osman Erdem, 

su basıncının düşük olması nedeniyle müşterile-
rinin bazı taleplerini karşılayamadıklarını anlattı. 
Tıraş ve saç kesimi sonrası bazı müşterilerinin 
yıkama taleplerini karşılayamadıklarını, bazı müş-
terilerin de saçını soğuk suyla yıkamak zorunda 
kaldıklarını dile getiren Erdem, “Müşterilerimiz 
hazırlanıp tıraş olmaya geliyorlar ve burada saç 
kesimi sonrası yıkama talep ediyorlar fakat suların 
basıncı az olduğu, bazen de sular kesik olduğu için 
sıcak suyu kullanamıyoruz. Müşterilerimiz genel-
de tıraş sonrası ‘saçımı yıkayın’ diye talep edi-

yorlar bizler mağduriyetimizi söyleyince onlar da 
şaşırıyor. Çünkü saçları yıkatmadan çıkıp gitmek 
istemiyorlar. Böyle de bir durumla karşılaşıyoruz.” 
dedi.

Su kesintisinden etkilenen Halil Topaç da in-
sanların su tüketimi konusunda bilinçli olması ge-
rektiğini vurgulayarak, herkese bu konuda duyarlı 
olma çağrısında bulundu. Mustafa Günan da evi-
ne gelen su faturasına dikkati çekerek, “Akmayan 
suya 745 lira fatura geldi. Karşı komşuya da 2050 
lira geldi. Evde şu an akmıyor su.” ifadelerini kul-
landı. Şaban Murat da, “Kombi çalışmıyor, kom-
biler bozulacak. Sıcak su sorunu yaşıyoruz. Banyo 
ve mutfağa sıcak su gelmiyor, kalem ucu kadar 

akıyor. Ustaya sorduk, ‘kombi bozulabilir tazyik 
olmayınca’ dediler.” diye konuştu.

“EN KISA ZAMANDA ÇÖZÜM                       
BULUNMASINI ISTIYORUZ”

Hasan Tarık Yılmaz da “Allah’ın rahmetiyle 
barajlarımız dolacak inşallah. Allah rahmetini ül-
kemizden esirgemesin.” dedi.

Fatma Bayram ise, “Rezil olduk yani, yazdan 
beri özellikle 2 aydır hiç suyumuz yok. Yan bina-
nın suyu akıyor bizim akmıyor. Kombimiz de arı-
zalandı. Su sıfıra indi ve bir sürü masraf açtı bize. 
Bazen çalışıyor, bazen çalışmıyor. Bu duruma en 
kısa zamanda çözüm bulurlarsa seviniriz.” ifadele-
rini kullandı.                                                   (AA)

Ankara’da su kesintileri
ve basınç düşüklüğü sürüyor
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GÜNDEN
KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU

Yeni Yıl Yeni
Çıkmazlar mı?

Yeni yıl, takvim yapraklarının tükenmesinden çok daha 
fazlasıdır. Umutlar, beklentiler ve yeni hayaller bu günlerin 
eşlikçisidir âdeta.

Ancak, Türkiye için yeni yıl; çoğu zaman yenilenmiş bir 
dönemi değil, âdeta yeni bir çıkmazı çağrıştırıyor. Geçmişin 
tüm yükleriyle sarmalanmış geleceğin belirsizlikleri arasın-
da sıkışmış bir toplum, yeni yıla girerken “ne değişecek?” 
sorusunu sormaktan çok “ne kadar dayanacağız?” sorusuna 
odaklanıyor.

Ekonomimiz, bu çıkmazların en bilineni. Enflasyonun 
etkisiyle her alanda dalgalanan gündelik hayatımız, alım 
gücünün hızla eridiği bir ortamda yeni yıl dileklerini daha 
temkinli kılıyor. Bir zamanlar “daha iyisi”ni hayal eden ge-
niş kesimler, bugün “daha kötüsü olmasın” beklentisine razı 
oluyor. Bu durum yalnızca maddi değil, psikolojik bir yıp-
ranmayı da beraberinde getiriyor. Gelecek planları kısalıyor; 
uzun vadeli hayaller yerini günü kurtarma çabasına bırakı-
yor.

Siyaset ise bu daralan ekonomik yapıyı daha da derinleş-
tiren bir diğer alan. Toplumsal ayrışma, yeni yıla ortak bir 
hisle buluşarak girmenin önündeki en büyük handikaplardan 
biri olarak gözüküyor. Farklı görüşler ve hisler arasında bağ-
lar kurmak yerine, ayrışan sınırların yükseldiği bir iklimde, 
“biz” duygusu yok ediliyor. Oysa yeni yıl, toplumların bir-
likte yaratılan değerler etrafında yeniden buluşarak kenetlen-
mesi için önemli bir fırsat sunar. Ancak, Türkiye’de bu fırsat, 
çoğu zaman sert ve ayrıştırıcı söylemlerin etkisiyle girilen 
güvensizlik atmosferi içinde yok olup gidiyor.

Gençler için ise yeni yılda çıkmazlar daha da belirgin. 
Eğitim, istihdam ve özgürlükler sınırında hissedilen güven-
sizlik, gençlerimizin geleceğe ait umutlarını umutsuzluğa 
çeviriyor. Bir kısmı yurt dışına gitmeyi çıkış yolu olarak gö-
rürken, kalanlar ise mevcut koşullara asgari ölçülerde de olsa 
uyum sağlamaya çalışıyor. Bu durum, ülkenin potansiyelinin 
tam olarak kullanılmasının önüne koca bir set çekiyor. Yeni 
yıl, gençler için yeni başlangıçlar sunmak yerine, çoğu za-
man ertelenmiş hayallerin takvime eklenen yeni bir durağına 
dönüşüyor.

Yukarıda çizdiğimiz bu tabloya rağmen, Türkiye’nin her 
koşulda ortaya çıkan toplumsal dayanıklılığı göz ardı edile-
mez. Özellikle zor zamanlarda kendini gösteren yardımlaş-
ma kültürü, bireyler arası güçlü bağlar ve sivil inisiyatifler, 
yaşanan çıkmazların bertaraf edilmesinde güçlü bir rol üstle-
nir. Diğer taraftan, krizler, aynı zamanda dönüşüm fırsatları-
nı da içinde barındırır. Yeni yıl, bu dönüşüm için bir sembol 
olabilir; yeter ki sorunlarla yüzleşme cesareti ve çözüm üret-
me iradesi gösterilebilsin.

Sonuç olarak, Türkiye yeni yıla yine bir çıkmaz duygu-
suyla yol alıyor olsa da bu çıkmaz ülkenin kaderi değildir. 
Ekonomik akılcılık, siyasal diyalog ve gençlere gerçekçi 
umutlar sunan politikalarla, yeni yıl yeni umutlara da vesile 
olabilir. Yeni yıl, mucizevi bir değişim vadetmeyebilir; ancak 
doğru adımlar için yeni bir başlangıç noktası olabilir. Asıl 
soru şudur: Türkiye, yeni yılı yalnızca takvim yapraklarında 
bir değişim olarak mı görecek, yoksa gerçek bir yenilenme-
nin kapısını aralayabilecek mi? Bu sorunun cevabı, yalnızca 
yönetenlerde değil, toplumun yapıtaşlarında da saklıdır.

Yeni yıl; umutlarınızın tazelendiği, zorlukların azaldığı 
ve yüzlerinizin daha çok güldüğü bir yıl olsun dilerim…

Arızalar ve kuraklığın da etkisiyle su kesintileri ve basınç düşüklüğünün sürdüğü başkentte, özellikle son
üç gündür 11 ilçede günlük 12 saate varan su kesintileri yaşanıyor. Su kesintisinden etkilenen berber

Osman Erdem, “Müşterilerimiz hazırlanıp tıraş olmaya geliyorlar ve burada saç kesimi sonrası yıkama talep 
ediyorlar fakat suların basıncı az olduğu, bazen de sular kesik olduğu için sıcak suyu kullanamıyoruz” dedi.

01.01.2026 Tarihinden 31.12.2026 tarihine kadar Polatlı Şube Müdürlüğü, Beypa-
zarı, Haymana Ajans Amirliği ve bağlı işyerleri (Tesisli Ekip, Koltuk Ambarı ve Geçici 
Alım Merkezi)  yükleme-boşaltma ve açık yığın yapma işlerinin yürütülmesini teminen 
08.01.2026 tarihi saat 14:00’da Ankara Başmüdürlüğü’nde Açık Eksiltme yöntemiyle  
ihale yapılacaktır.
Bu işe ait şartname ve sözleşme örneği ile ihale gün, saat ve geçici teminatları gösterir 
ihale dokümanları Ankara Başmüdürlüğünden KDV DAHİL 750,00 TL bedel karşılığı 
temin edilebilir. Ayrıca ayrıntılı bilgiler www.tmo.gov.tr adresinden edinilebilir.
Ofis 2886 sayılı yasaya tabi olmadığından ve 4734 sayılı Kanunun 3/g maddesi gere-
ğince Ceza ve ihalelerden yasaklama hükümleri hariç bu Kanuna tâbi olmadığından, 
ihaleyi kısmen veya tamamen yapıp yapmamakta serbesttir.

TOPRAK MAHSULLERİ OFİSİ ANKARA
BAŞMÜDÜRLÜĞÜNDE

YÜKLEME - BOŞALTMA İŞLERİ İHALESİ
YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2373629

KEÇMEK’lerde okuma
yazma kurslarına yoğun ilgi

Sincan Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 
tüm yeni başvuruları artık bır tık uzağınızda

Lavanta Kültür Merkezi’nde istişare toplantısı gerçekleştirildi

Keçiören Belediyesi yöneticilerine 
disiplin ve yetki devri eğitimi

Keçiören Belediyesi tarafından, birim 
müdürleri ve birim sorumlularına yö-
nelik olarak “Disiplin Uygulamaları ve 

Belediyelerde Yetki Devri” konulu eğitim prog-
ramı düzenlendi. Belediye Meclis Salonu’nda 
gerçekleştirilen eğitime, belediyenin farklı bi-
rimlerinde görev yapan yöneticiler katıldı.

Mahalli İdareler Araştırma ve Geliştirme 
Merkezi (MİARGEM) Başkanı Halil Memiş 
tarafından verilen eğitimde, kamu yönetimin-
de disiplin süreçlerinin hukuki dayanakları ile 
belediyelerde yetki devrinin doğru ve etkin şe-
kilde uygulanmasına ilişkin kapsamlı bilgiler 
paylaşıldı.

DISIPLIN UYGULAMALARINDA            
HUKUKI ÇERÇEVE ELE ALINDI

Eğitimin disiplin uygulamalarına ayrılan 
bölümünde, 657 sayılı Devlet Memurları Ka-
nunu çerçevesinde disiplin kavramı, disiplin 
amirlerinin görev ve sorumlulukları, disiplin 
cezalarının türleri ve uygulanma süreçleri de-
taylı biçimde aktarıldı. Disiplinin amacının 
cezalandırmadan ziyade kamu hizmetinin dü-
zen, güven ve sürekliliğini sağlamak olduğuna 
dikkat çekildi. Disiplin soruşturması süreci, 
savunma hakkı, zamanaşımı, itiraz yolları ve 
disiplin cezalarının sicilden silinmesine ilişkin 
esaslar da örneklerle açıklandı.

BELEDIYELERDE YETKI DEVRI            
VE SORUMLULUK DENGESI

Programın ikinci bölümünde ise belediye-
lerde yetki kavramı ve yetki devri ele alındı. 
Yetkinin, yönetim gücünün temel unsurların-

dan biri olduğu vurgulanırken; yetki devrinin, 
yöneticilerin iş yükünü azaltmak için değil, ku-
rumsal kapasiteyi artırmak amacıyla yapılması 
gereken bilinçli bir yönetim aracı olduğu ifade 
edildi. Yetki devri ile vekâlet arasındaki farklar 
açıklanarak, yetki devrinde sorumluluğun dev-
redilemeyeceği hususuna özellikle dikkat çekil-
di. Ayrıca, yazılı yetki devrinin önemi, kontrol 
mekanizmalarının gerekliliği ve uygulamada 
sık yapılan hatalar katılımcılarla paylaşıldı.

YÖNETSEL                                                   
FARKINDALIK AMAÇLANDI

Eğitim programıyla, Keçiören Belediyesi 
yöneticilerinin mevzuata uygun, şeffaf ve et-
kin bir yönetim anlayışı geliştirmesi; disiplin 
süreçleri ile yetki devri uygulamalarında ortak 
bir yaklaşım ve farkındalık oluşturulması he-
deflendi.                                  (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi, Keçiören Sanat ve Meslek 
Edindirme Kursları (KEÇMEK) aracılığıyla her 
yaştan vatandaşa yönelik eğitim desteğini sürdü-

rüyor. Belediyenin sosyal sorumluluk anlayışıyla hayata 
geçirdiği okuma yazma kursları, özellikle örgün eğitim 
imkânlarından çeşitli nedenlerle yararlanamayan vatan-
daşlardan yoğun talep görüyor.

Yaş sınırı olmaksızın düzenlenen kurslar, temel eği-
tim almamış bireylerin okuma yazma becerisi kazanma-
sını hedefliyor. Program kapsamında kursiyerler; harfleri 
tanımadan günlük hayatta karşılaşılan metinleri okuyup 
yazabilmeye, resmi belgeleri anlayabilmeye kadar uza-
nan kapsamlı bir eğitimden geçiyor. Alanında uzman eğit-
menler tarafından verilen dersler, katılımcıların bireysel 
ihtiyaçları dikkate alınarak yürütülüyor.

PROGRAMI TAMAMLAYANLARA                     
OKURYAZARLIK BELGESI

Eğitim süresince kurslara düzenli olarak devam eden 
vatandaşlar, dönem sonunda yapılacak değerlendirmele-
rin ardından okuryazarlık belgesi almaya hak kazanıyor. 
Kursiyerler, okuma yazma öğrenmenin hayatlarını önem-
li ölçüde kolaylaştırdığını belirterek; adlarını yazabilmek-
ten hastane ve resmi kurumlarda işlemlerini tek başına 
yapabilmeye kadar pek çok alanda daha özgüvenli hale 

geldiklerini ifade ediyor. Eğitim sürecinde yeni dostluklar 
kurduklarını da dile getiren kursiyerler, Keçiören Beledi-
ye Başkanı Dr. Mesut Özarslan’a ve eğitmenlere teşek-
kürlerini iletiyor.

KEÇMEK bünyesinde ücretsiz olarak sunulan okuma 
yazma kurslarına katılanların büyük bölümünü kadınlar 
oluşturuyor. Yıllardır içlerinde kalan okuma yazma haya-
lini gerçeğe dönüştürmenin mutluluğunu yaşayan kadın-
lar, kurslar sayesinde hem öğrenmenin sevincini hem de 
sosyalleşmenin keyfini bir arada yaşıyor.

“AZIMLERIYLE ÖRNEK OLUYORLAR”
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, Ke-

çiören’deki tüm vatandaşların kişisel gelişimlerine katkı 
sağlamak amacıyla eğitime her zaman öncelik verdik-
lerini belirterek şu değerlendirmede bulundu: “Okuma 
yazma kurslarımız, hemşehrilerimizin günlük yaşamla-
rını kolaylaştırmanın yanı sıra, sosyal hayata daha aktif 
katılmalarına da katkı sağlıyor. Eğitim, hayat boyu devam 
eden bir süreçtir. Özgüvenleriyle bu kurslarımıza katılan 
ve azimleriyle herkese örnek olan kıymetli hemşehrileri-
mi tebrik ediyorum.” Kapılarının herkese açık olduğunu 
vurgulayan Başkan Özarslan, okuma yazma öğrenmek 
isteyen vatandaşları KEÇMEK okuma yazma kurslarına 
başvurmaya davet etti.                                (Haber Merkezi)

geliştirilmesi ve hayata geçirilmesiyle;  kooperatifleş-
menin üreticiyi güçlendiren, maliyetleri düşüren ve kır-
salda kalıcı üretimi destekleyen etkili ve sürdürülebilir 
bir model olacağı vurgulandı.

HEDEF ÜRETICIYI TEK ÇATI                             
ALTINDA BULUŞTURMAK

Mamak Belediyesi, ilçedeki üreticileri kooperatif 
çatısı altında bir araya getirerek daha güçlü, daha da-
yanıklı ve daha sürdürülebilir bir üretim yapısı oluş-
turmak amacıyla örnek aldığı kooperatifçilik modelini 
Mamak kırsalında uygulamaya hazırlanıyor.

Bu kapsamda gerçekleştirilen istişare toplantısında; 
sürecin yol haritası, izlenecek yöntemler ve üreticilerin 
kooperatifleşme sürecine dâhil edilmesine yönelik baş-
lıklar ele alındı.                                   (Haber Merkezi)

İnsan odaklı hizmet ilkesinden hareketle akıllı şehircilik 
kapsamında Türkiye’nin öncü belediyelerinden biri ol-
mayı hedefleyen Sincan Belediyesi, İmar ve Şehircilik 

Müdürlüğü tarafından yürütülen hizmetlerin tamamında 
dijital dönüşüm hamlesini başlatıyor. Bugün itibariyle İmar 
ve Şehircilik Müdürlüğü’ne yapılacak tüm yeni başvuru-
lar, artık belediye binasına gelmeye gerek kalmadan dijital 
platform üzerinden gerçekleştirilecek. Proje, hem zaman-
dan tasarruf sağlıyor, hem de kağıt israfının önüne geçiyor.

Çağın gereksinimlerine uygun yenilikçi adımlar atan 
Sincan Belediyesi daha hızlı, şeffaf ve kolay hale getirme-
yi hedeflediği başvuru süreçlerinde; yapı ruhsatı eki tüm 
projeler, yapı ruhsatı, yapı ruhsatı vizeleri, yapı denetim 
hakediş dosyaları, asansör tescil belgesi, yapı kullanma 
izin belgesi, iş deneyim belgesi gibi müdürlük bünyesinde 
onaylanan belgelerin tamamı elektronik olarak imzalana-
biliyor. İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün hizmetlerinin ta-
mamındaki belge ve projelerin belediye onayına sunulma-
sı, sırasıyla yapı denetim kuruluşları ile belediye tarafından 
kontrol edilmesi ve elektronik ortamda onaylanması süreç-
lerinin tamamı dijital olarak yönetiliyor. Proje müellifleri, 
yapı denetim kuruluşları, proje ve uygulama denetçileri 

zaman ve mekân sınırlarının dışına çıkarılarak tüm paydaş-
lara dünyanın herhangi bir yerinden, her hangi bir zaman-
da başvuru yapma, dosya yükleme, proje kontrolü yapma, 
e-imza atma ve onaylı belgeye ulaşma olanağı sunuluyor. 
Bunların yanında bu süreçlerin tamamı yapı sahipleri tara-
fından dijital olarak takip edilebiliyor.

Sincan Belediyesi’nin kurumsal altyapısı olan  bys.
sincan.bel.tr (Başvuru Yönetim Sistemi) adresi üzerinden 
sisteme giriş yapılarak tüm başvuru süreçlerinin elektronik 
ortamda yapılması, çıktı ve baskıya gerek olmaması, dola-
yısıyla ulaşım ihtiyacının kalmaması sebebiyle maliyetler 
azalıyorken, elektronik ortamda sunulan tüm belge ve do-
kümanların dijital bir arşiv oluşturması fiziksel bir arşiv ve 
insan gücü kullanım ihtiyacını ortadan kaldırıyor. Akıllı şe-
hircilik uygulamaları ile verilen hizmetlere erişimi fiziksel 
sınırların dışına çıkaran İmar ve Şehircilik Müdürlüğü, bir 
yandan vatandaşların hizmetlere uzaktan ve anında ulaş-
masını sağlarken, bir yandan da ortalama bir kişinin toplam 
karbon ayak izinin yüzde 12’sini oluşturan kamu hizmetle-
rinden kaynaklı karbon salınımının azaltılmasına katkıda 
bulunuyor.                                                 (Haber Merkezi)



4 1 OCAK 2026
PERŞEMBES İ Y A S E T

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Cumhuriyet Halk Partisi Parti Sözcüsü Zeynel Emre, 
değerlendirmelerde bulundu. 2025 biterken yılı 
değerlendirmek istediklerini aktaran Emre, “Yalo-

va’da IŞİD saldırısında hayatını kaybeden şehitlerimize 
Allah’tan rahmet diliyorum, yaralanan gazilerimize de acil 
şifalar diliyorum.” diyerek sözlerine başladı.2025 yılın 
da hayatını kaybeden CHP’li yol arkadaşlarını hatırlatan 
Emre, şunları söyledi: “2025’in bizden kopardığı yol arka-
daşlarımız var. Öncelikle Beşinci Genel Başkanımız Altan 
Öymen, Manisa Büyükşehir Belediye Başkanımız Ferdi 
Zeyrek, Şehzadeler Belediye Başkanımız Gülşah Durbay 
ve yaşamını daha güzel bir memleket için çalışırken kaybe-
den tüm Cumhuriyet Halk Partisi mensuplarına tekrardan 
başsağlığı diliyorum.”

Emre, “Gönül isterdi ki, 2025 yılı gerçekten 86 milyon 
vatandaşımızın yüzünün güldüğü, dertlerine derman olun-
duğu, acıların hafiflediği, daha iyi geçindiği, daha huzurlu, 
daha refah içinde bir yıl olsun. Ancak 2025 yılı iktidarın 
aile yılı ilan etmesine karşın bir o kadar da maalesef ger-
çekte geçimsizlik, adaletsizlik ve güvensizlik yılı oldu. 
Biz yeri geldi bir sabah uyandık, belediyelere operasyon-
lar, kayyımlar. Bir başka gün uyandık uyuşturucu operas-
yonları, çetelerin ülkemizde nasıl cirit attığı, çeşitli çete 
gruplarının ülkedeki özellikle büyükşehirlerdeki sokakla-
rı, mahalleleri nasıl parsellediğini, haraca bağladığını. Bir 
sabah uyandık MESEM cenderesinde çalışmak zorunda 
kalan çocukların nasıl hayatını kaybettiğine şahitlik ettik, 
öğrendik. Bir başka gün kadın cinayeti haberlerini öğren-
dik. Yasamanın, yargının ve yürütmenin bağımsızlığı şöyle 
dursun 2025 yılında tüm önceki dönemlere göre çok daha 
talimatla iş yapan bir sürecin içine girdiğimizi gördük. Do-
layısıyla biz istiyoruz ki, artık liyakatsizliğin yolsuzluğa, 
güvencesizliğin geleceksizliğe karıştığı bir dönem 2026 
yılında son bulsun. Artık 2026 yılında çocuklarımız, genç-
lerimiz, evlatlarımız, bu ülkenin kadınları, insanlarımız 
geleceğe çok daha umutla bakabilsin. O nedenle de detay-
larını birazdan anlatacağım. Biz Cumhuriyet Halk Partisi 
ailesi olarak gerçekten Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün bu 
millete efendilik yoktur, hizmet vardır şiarıyla hayatın her 
alanında sözümüzü söylemeye, somut çözümler üretmeye, 
emeklisinden emekçisine, gençlerinden kadınlarına somut 
çözümler üretmeye ve onlarla omuz omuza mücadele et-
mek için her türlü çalışmayı yaptık. Yeri geldi mecliste 
araştırma önergeleri, soru önergelerimizle, Gazi Meclis ça-
tısı altında seslerini yükselttik vatandaşların. Onların sesle-
rine ses olduk. Yeri geldi meydanlarda, sokaklarda o büyük 
mücadeleyi yürüttük. Sayın Genel Başkanımız Özgür Özel 
belki de dünya siyasi tarihinde eşi benzeri olmayan şekilde 
kısa süre içerisinde bu kadar yüksek katılımlı mitinglere 
liderlik etti. Dünya siyasi tarihinde önemli bir iz bıraktı.” 
şeklinde konuştu. 
“İNFAZ HUKUKU VE SOSYAL PATLAMA RİSKİ”

Emre, gelinen noktanın sosyal bir patlamayı işaret et-
tiğini belirterek, şu ifadelerde bulundu: “Geldiğimiz nokta 
bir sosyal patlamayı işaret ediyor. Bir iktidar düşünün, ik-
tidara geldiğinde 52 bin olan tutuklu hükümlü sayısı 425 
binlere gelmiş ve bu dönem içerisinde de peyderpey çıkar-
dıkları özel af kanunlarıyla 50 bin, 70 bin, 100 bin kişi ki 
resmi rakamları suç tipine göre yasal hakkımız olmasına 
rağmen sormamıza rağmen her seferinde açıklamaktan im-
tina ettiler. Geçtiğimiz dönem yine bir yargı paketi yakın 

bir süre öncesinde tekrar bir yargı paketi çıktı. 50 binin üze-
rinde kişinin tahliye olacağı söyleniyor ve biz hep dedik ki 
infaz hukukunu baştan düzenleyelim. Böyle olmaz. Bakın 
siz daha önceki düzenlemelerde de gördük. Islah olmamış, 
topluma yeniden karışmasının uygun olmayan insanların 
tahliyesiyle çok büyük acılar yaşandı. Hemen bir olay daha 
yaşadık maalesef. Uyuşturucu suçundan cezaevinde olan 
Okan Gür adlı şahıs serbest kalır kalmaz hemen Diyarba-
kır’da Rojda Yakışıklı kişiyi görüntülü arıyor, öldüreceğim 
sizi diyor. Gidiyor öldürüyor. Bir yerde gömüyor. Sonrasın-
da anlaşılıyor ki, bu kişi işte yeni çıkan bu zanlı tarafından 
gerçekleşti. Bütün bunlar hesapsız, kitapsız kötü yönetimi-
nin, adaletin olmamasının, infaz eşitliğinin olmamasının, 
topluma geri dönüşe uygun olup olmadığına bakmaksızın 
suç tipleri ayrımı yaparak kendileri açısından elverişli, 
önemsiz, yeri geliyor çıkarmak istedikleri, yeri gelirde de-
ğersiz gördükleri kimseler açısından yapılan düzenlemeler. 
Niye? Esasında asıl neden cezaevlerinde yer yok. Çünkü 
milyonlarca ceza dosyası raflarda bekliyor. Bütün bunlar 
ülkemizdeki bir toplumsal patlamayı işaret ediyor.”

“ÇOCUKLARIMIZI VE GELECEĞİMİZİ           
KORUYAMAYAN BİR İKTİDAR”

2025’de çok acılar yaşandığını anlatan Emre, “Biz bu 
sene çok acı olaylar gördük. Ülke olarak çabuk unutuyoruz. 
8 yaşındaki Narin kızımızın hayattan koparılmasına şahit-
lik ettik. İzledik günlerce televizyonda. Halbuki bu ülkede 
bu iktidarın çocukları koruyabilmesi lazım. Çocukların 
eğitimde olması lazım. Geleceğe hazırlayabilmemiz lazım. 
Bu kaçıncıdır benzeri olayları yaşıyoruz değerli arkadaşlar. 
Bakıyorsunuz mesleki eğitim altında bakın MESEM 91 
çocuk işçi katledildi. Çocuk cinayeti bu. Yani o çocuklar 
sömürülüyor. Bir şey öğrenmenin ötesinde bir sömürme 
var. Dinliyoruz, araştırıyoruz. Aylık 6 – 7 bin lira rakamlar-
dan bahsediyorlar değerli arkadaşlar. Dolayısıyla adaletin 
her alanda gerçekleşmesini bekliyoruz. Birinci meselemiz 
ne dediğimizde adaletsizlik. Bolu Kartalkaya’da 78 canı-
mız hayattan kopartıldı. Neyle? Tamamen ihmal, görmez-
den gelme. Yangın merdiveni kilitli. Gerekli önlemler ya-
pılmamış. Araştırma yapılmamış. Bilirkişiler değiştiriliyor. 
Evet, belli isimler ceza alıyor ancak dikkat ederseniz böyle 
bir olay dünyanın neresinde olursa olsun bunun bir siyasi 
sorumlusu olur. İdari yetkililer olur. Kim göz yumdu? Kim 
yetkiliydi? Burada sorumlu ve yetkili olan Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı’ndan hiçbir istifa yok. Niye biliyor musu-
nuz? Çünkü burada bu atanmış bakanlar gücünü milletten 
almıyor. Gücünü sizlerden almıyor. Gücünü saraydan ve li-
derden alıyor. Sadakatle bağlı olduğu kişiden alıyor. Halkın 
çektiği acılar kimsenin umuruna gelmiyor. Biz bu dönem 
yine zeytinlik yasası adı altında o çıkartılan madencilikle 
ilgili kanunlarda nasıl orada zeytinlikle uğraşan köylülerle 
jandarmanın karşı karşıya getirildiğini gördük.” ifadelerin-
de bulundu.

“GEÇİM YOKSA SEÇİM VAR!”
Emre, 2026 yılı için vatandaşlara seslenerek, “Gelin 

hep birlikte mücadele edelim. Mitingse miting, meydansa 
meydan, sokaksa sokak, kapı kapı birlikte gezelim. Gelin 
Cumhuriyet Halk Partisi’ne katılın. Bu mücadeleyi büyü-
telim ve ülkede bir an evvel erken seçimin olması için her 
türlü mücadeleyi birlikte yapalım. Bu kara düzen kaderi-
miz olamaz. Türkiye’de gerçekten ahlakın, adaletin, ak-
lın egemen olduğu bir yönetimi birlikte kuralıme biz hep 
söyledik geçim yoksa seçim var. Vatandaşlarımızın çoğu 

seçim istiyor. 2026 yılı yeni bir iktidarın kurulduğu, seçime 
gidildiği bir dönem olsun. Bunu hep birlikte sağlayalım. 
Dolayısıyla bizim 2026 için milletin istiklali yine milletin 
azim ve kararı kurtaracaktır sözünü hatırlatma ve hatırla-
ma günüdür. Zamanıdır bizim için. Bunu gerçekleştirebi-
liriz ve Türkiye güçlü bir ülke. Potansiyeli var, kaynağı 
var. Kaynakların yönetim problemi var. Devlet nasıl dü-
zelecek? Düzelir değerli arkadaşlar. Hiç karamsar değiliz 
burada. Hukukla düzelir. Kurumsallaşmayla düzelir. Dene-
timle düzelir. Liyakatla düzelir. Şeffaflıkla düzelir. Mutfak 
nasıl rahatlayacak? Rahatlar değerli arkadaşlar. Kaynakları 
doğru kullanırsanız asgari herkesin bir yaşam standardını 
sağlayabilirsiniz. Ücret adaletini sağlarsınız. Vergide ada-
leti sağlarsınız. Üretimde adaleti sağlarsınız. Enerjiyi çe-
şitlendirirsiniz. Yarın nasıl güvence altına alınacak? Alınır 
değerli arkadaşlarım. Sosyal devlet güçlendirilir. Güvenlik 
üzerine çalışılır. Afetlere hazırlıklı kentleşme yapılır. Dola-
yısıyla biz adaletli devlet diyoruz. İnsanca geçim diyoruz. 
Güvenceli gelecek diyoruz. Bütün bunları gerçekleştirebi-
liriz. Bunlara canı gönülden inanıyoruz. 2026 yılında Tür-
kiye’nin yeniden ayağa kalkacağı bir yıl olmasını diliyo-
ruz.” dedi.

Emre, yaşanan süreçte CHP’nin mücadeleyi sürdürece-
ğini ifade etti ve ardından gazetecilerin sorularını yanıtladı. 
“İstinaf Mahkemesinin kararı var. Son kararı. Bu kararı 
nasıl değerlendiriyorsunuz? Tekrar mutlak butlan davasına 
geri dönüldüğüne ilişkin iddialar var. Neler söylersiniz?” 
sorusunu, “Karara baktık. Hukuk Birimi de bir açıklama 
yaptı yetkili arkadaşlar ve usulden bir bozma. Yani esasıyla 
ilgili değil. Bir usule eksikliğe işaret etmiş. Biz de mah-
kemelerde eğer siz ilk kez bir mazeret talebinde bulunu-
yorsanız sağlık gerekçesiyle ve bir sağlık raporunu da ona 
bağlıyorsanız ve bu ilk kezse genel uygulama bunun kabul 
edilmesi yönündedir. Yani emsaller genelde böyle. Gördü-
ğümüz kadarıyla böyle bir kararı şey yapıyor. İçerik olarak 
esas açısından esasa yönelik bir şey yok. Orada bir atıf yok. 
Diğer dikkat ederseniz diğer temyiz iddialarının sebepleri-
nin de reddine diye de işaret edilmiş.” şeklinde yanıtladı.

“2026 yılı herkesin geleceğe 
umutla bakabildiği bir yıl olsun”

CHP Parti Sözcüsü Zeynel Emre, 2025 yılı biterken değerlendirmelerde bulunurken, “Bugün Türkiye hukukun üstünlüğü
endeksinde 148 ülke içerisinde 113’üncü sırada. Nijer’in, Honduras’ın gerisinde görünüyoruz. Artık 2026 yılında çocuklarımız, 

gençlerimiz, evlatlarımız, bu ülkenin kadınları, insanlarımız geleceğe çok daha umutla bakabilsin.” dedi. 

Tolga ALCA
 

CHP Kocaeli Milletvekili Prof. Dr. Mühip Kanko, 
Türkiye’de milyonlarca yurttaşın açlık ve yok-
sulluk sınırının altında yaşamaya mahkum edil-

diği bir dönemde, iktidarın yurt dışına yönelik savurgan 
harcamalarını sert sözlerle eleştirdi. Asgari ücretlinin, 
emeklinin ve işsizin geçim mücadelesi verdiği, gençle-
rin gelecek umudunu yurt dışında aradığı bir tabloda, 
Saray’ın kamu kaynaklarını başka ülkelere uçak, hibe, 
borç silme ve “saray projeleri” için kullanmasının ka-
bul edilemez olduğunu vurgulayan Kanko, yaşananların 
ekonomik bir krizden öte bilinçli bir tercih ve siyasi bir 
yönetim anlayışı olduğunu söyledi. 
“ASGARİ ÜCRET AÇLIĞA MAHKÛM EDİLDİ”

Türkiye’de asgari ücretin aylardır açlık sınırının 
altında kaldığını hatırlatan Kanko, yüksek enflasyon, 
artan işsizlik ve hayat pahalılığının toplumun geniş 
kesimlerini sefalet koşullarına sürüklediğini ifade etti. 
Gıda, barınma, ulaşım ve enerji giderlerindeki fahiş 
artışların yurttaşın alım gücünü tamamen erittiğini be-
lirten Kanko, “Bugün Türkiye’de milyonlarca insan 
karnını nasıl doyuracağını, kirasını nasıl ödeyeceğini 
düşünüyor. Emekliler pazara çıkamaz hale geldi, genç-

ler iş bulamıyor, aileler çocuklarının temel ihtiyaçlarını 
karşılayamaz durumda” dedi. Kanko, iktidarın bu tab-
loyu görmezden geldiğini belirterek, asgari ücretin ve 
emekli maaşlarının bilinçli şekilde düşük tutulduğunu, 
buna karşın kamu kaynaklarının halkın ihtiyaçları yeri-
ne yurt dışındaki “itibar projelerine” aktarıldığını vurgu-
ladı. Sarayın, yurttaştan toplanan vergilerle başka ülke-
lere uçaklar hibe ettiğini, milyonlarca dolarlık borçları 
sildiğini ve yurt dışında cumhurbaşkanlığı sarayları inşa 
ettirdiğini hatırlatan Kanko, bu harcamaların kamu vic-
danını derinden yaraladığını söyledi. Cumhurbaşkanlığı 
filosunda yer alan ve yaklaşık 11 milyon 900 bin dolar 
değerindeki Airbus A319 tipi uçağın Arnavutluk’a hibe 
edilmesini sert bir dille eleştiren Kanko, bunun tekil bir 
olay olmadığını, iktidarın yıllardır benzer uygulamalar-
la kamu kaynaklarını yurt dışına aktardığını dile getirdi.

 YURT DIŞINA AKTARILAN                                     
MİLYONLARCA DOLAR

Türkiye’nin son yıllarda başka ülkelere yaptığı mali 
transferleri tek tek sıralayan Kanko, şu örnekleri hatır-
lattı: “Somali’ye 30 milyon dolar, Moğolistan’a 50 mil-
yon dolar, Kırgızistan’ın 113 milyon dolarlık borcunun 
silinmesi, Arnavutluk’a 12 milyon dolarlık uçak hibesi.” 
Bu rakamların yalnızca görünen kısmı olduğunu vurgu-
layan Kanko, “Bu paralar sadaka değil. Bu kaynaklar 
86 milyon yurttaşın alın teriyle, vergisiyle oluşturulmuş 
kamu bütçesidir. Halktan toplanan paraların bu şekilde 
dağıtılması açık bir israftır” ifadelerini kullandı. İktida-
rın “saray sevdasının” artık Türkiye sınırlarının dışına 
taştığını söyleyen Kanko, yurt dışında inşa edilen cum-
hurbaşkanlığı saraylarına dikkat çekti. Kıbrıs ve Moldo-
va’da yapılan saray projelerinin ne o ülkelerin yurttaşla-
rına ne de Türkiye halkına herhangi bir katkı sunduğunu 
belirten Kanko, “Moldova’ya yapılan Cumhurbaşkanlı-
ğı Sarayı’nın o ülkenin halkına da, bizim halkımıza da 
zerre faydası yoktur. Ama faturası Türk halkına kesil-
mektedir” dedi. Bu projelerin “itibar” adı altında sunul-
duğunu ancak gerçek itibarı zedelediğini vurgulayan 
Kanko, “İtibar, sarayla değil; güçlü ekonomiyle, doyan 
sofralarla, güvenceli bir yaşamla olur” diye konuştu. 

İktidarın ekonomi politikalarını sert sözlerle eleşti-
ren Kanko, açıklamasında şu ifadeleri kullandı: “Cum-
hurbaşkanı adeta bol keseden dağıtıyor. Asgari ücreti 
açlık sınırının altında tutan, emekliyi sefalete mahkum 
eden, çiftçiyi üretimden koparan bu iktidar, halktan top-
ladığı vergileri har vurup harman savurmaktadır. Bu 

bir yönetim anlayışı değil, açık bir israf ve savurganlık 
düzenidir.” Kanko, ekonomik krizin faturasının sürekli 
dar gelirliye çıkarıldığını, buna karşın Saray harcama-
larında ve yurt dışı projelerinde herhangi bir tasarruf 
yapılmadığını ifade etti. Türkiye’de derinleşen yoksul-
luğun toplumsal sonuçlarına da dikkat çeken Kanko, 
çocuk yoksulluğunun alarm verici boyutlara ulaştığını, 
gençlerin ise geleceklerini yurt dışında aramak zorun-
da bırakıldığını söyledi. “Bir ülkede çocuklar yatağa aç 
girerken, gençler umutsuzluk içinde bavul toplarken, 
iktidarın başka ülkelere milyonlarca dolarlık ‘itibar pro-
jeleri’ finanse etmesi kabul edilemez” diyen Kanko, bu 
tercihin halktan tamamen kopuk bir yönetim anlayışının 
sonucu olduğunu belirtti.

HÜKÜMETE AÇIK ÇAĞRI
Açıklamasının sonunda hükümete açık çağrıda bu-

lunan Kanko, kamu kaynaklarının önceliklerinin derhal 
değiştirilmesi gerektiğini vurguladı. “Kaynaklar saray-
lara, uçaklara ve yabancı ülkelere değil; asgari ücretli-
ye, emekliye, çiftçiye, esnafa ve işsize harcanmalıdır” 
diyen Kanko, sözlerini şöyle tamamladı: “Bu ülkenin 
kaynakları vardır, ancak yanlış ellerde yanlış yerlere 
harcanmaktadır. Bu düzen değişene kadar, halkın para-
sının nerelere gittiğinin hesabını sormaya, bu savurgan-
lığa karşı mücadele etmeye devam edeceğiz.”

Kanko: Milletin parası yurt dışına saçılıyor
Türkiye’de asgari ücretlinin açlık sınırının altında yaşamaya mahkum edildiğini vurgulayan CHP Kocaeli Milletvekili Prof. Dr. Mühip Kanko, 
derinleşen ekonomik krize rağmen Saray’ın kamu kaynaklarını yurt dışına yönelik uçak, hibe ve saray projeleri için harcamasını eleştirdi. 

Kanko, milyonlarca yurttaş geçim mücadelesi verirken yapılan bu harcamaların açık bir israf ve siyasi sorumsuzluk olduğunu söyledi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
yıl boyunca uluslararası temaslarını 
yoğun şekilde sürdürürken bazılarına 

birden fazla olmak üzere 17 ülkeye 22 ziyaret-
te bulundu, ayrıca birçok uluslararası zirveye 
katıldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 2025’te, İsrail’in 
Filistin’e yönelik saldırıları başta olmak üzere 
bölgesel ve küresel sorunlara çözüm üretmek 
için yoğun diplomasi trafiği yürüttü. Erdoğan, 
gerek resmi ziyaretler gerek zirveler vesilesiyle 
17 ülkeye ziyarette bulundu, 22 ülkenin devlet 
ve hükümet başkanını ağırladı.

Erdoğan, yurt içinde de deprem konutları-
nın teslimi ve toplu açılışların da yapıldığı 26 
şehre, bazılarına birden fazla olmak üzere 29 
ziyaret gerçekleştirdi.

YURT DIŞI ZIYARETLER
İlk yurt dışı ziyaretini 10-11 Şubat’ta Ma-

lezya’ya gerçekleştiren Cumhurbaşkanı Er-
doğan, Malaya Üniversitesi tarafından ulusla-
rarası ilişkiler alanında tevdi edilen ve Perak 
Sultanı Nazrin Şah tarafından sunulan fahri 
doktora beratı törenine katıldı, “Yeni Yüzyılda 
Türkiye-Malezya Stratejik İşbirliği Toplantı-
sı”na iştirak etti. Malezya’da Başbakan Enver 
İbrahim ile görüşmelerin ardından ortak basın 
toplantısı düzenleyen Erdoğan, Türkiye-Malez-
ya İş Forumu kapanış oturumuna katılarak bir 
konuşma yaptı.

Erdoğan, Endonezya Cumhurbaşkanı Pra-
bowo Subianto’nun davetine icabetle, 11-12 
Şubat’ta Endonezya’ya ziyarette bulundu.

Türkiye-İtalya Dördüncü Hükümetlerarası 
Zirvesi’ne katılmak üzere 29 Nisan’da İtalya’ya 
giden Cumhurbaşkanı Erdoğan, İtalya Cum-
hurbaşkanı Sergio Mattarella ve İtalya Başba-
kanı Giorgia Meloni ile görüştü.

Avrupa Siyasi Topluluğu 6. Zirvesi dolayı-
sıyla 16 Mayıs’ta Arnavutluk’a giden Erdoğan, 
21 Mayıs’ta Macaristan’ın başkenti Buda-
peşte’de düzenlenen Türk Devletleri Teşkilatı 
(TDT) Gayriresmi Zirvesi’ne iştirak etti.

Azerbaycan Bağımsızlık Günü ve Türki-
ye-Azerbaycan-Pakistan Üçlü Zirvesi müna-
sebetiyle 28 Mayıs’ta Azerbaycan’a bir ziyaret 
gerçekleştiren Cumhurbaşkanı Erdoğan, Azer-
baycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev ile Azer-
baycan’ın işgalden kurtardığı topraklarda inşa 
ettiği üçüncü havalimanı Laçın Uluslararası 
Havalimanı’nın açılışını gerçekleştirdi.

Türkiye-Azerbaycan-Pakistan Üçlü Zirvesi 
kapsamında, Azerbaycan Cumhurbaşkanı Ali-
yev ve Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif ile bir 
araya gelen Erdoğan, “28 Mayıs Bağımsızlık 
Günü” kutlamalarına katıldı.

NATO LIDERLER ZIRVESI
Cumhurbaşkanı Erdoğan, NATO Devlet ve 

Hükümet Başkanları Zirvesi’ne katılmak üzere 
24-25 Haziran’da Hollanda’ya gitti.

Hollanda Kralı Willem-Alexander ve eşi 
Maxima’nın, NATO Devlet ve Hükümet Baş-
kanları Zirvesi’ne katılan liderler ile eşleri 
onuruna verdiği akşam yemeğine iştirak eden 
Erdoğan, 25 Haziran’da Lahey şehrinde ger-
çekleştirilen NATO Devlet ve Hükümet Baş-
kanları Zirvesi’ne katıldı.

BM GENEL KURULU
Birleşmiş Milletler (BM) 80’inci Genel Ku-

ruluna katılmak ve çeşitli temaslarda bulunmak 
üzere 22 Eylül’de ABD’nin New York şehrine 
giden Erdoğan, zirvede birçok liderle bir araya 
gelerek yoğun diplomasi trafiği yürüttü.

Türkiye-ABD İş Konseyi tarafından düzen-
lenen Sektörel Yuvarlak Masa Formatında Türk 
Yatırım Konferansı’na katılan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, BM Genel Kurul Salonu’nda düzen-
lenen Filistin Meselesine Çözüm Bulunması 
ve İki Devletli Çözümün Hayata Geçirilmesi 
Konulu Yüksek Düzeyli Uluslararası Kon-
feransı’na iştirak etti. Türk-Amerikan Ulusal 
Yönlendirme Komitesi (TASC) tarafından dü-
zenlenen akşam yemeğine katılan Erdoğan, 23 
Eylül’de Birleşmiş Milletler 80. Genel Kurulu 
görüşmelerinde katılımcılara hitap etti.      (AA)

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın, 
2025’teki diplomasi

 trafiğinin merkezinde
Filistin yer aldı

Anayasa Mahkemesi, 2 yıl veya daha az sü-
reli hapis cezasını öngören suçlarda sanığın 
5 yıl denetime tabi tutularak süre sonunda 

suçu işlememiş gibi sayılması şeklinde uygula-
nan hükmün açıklanmasının geri bırakılmasına 
(HAGB) ilişkin yasal düzenlemenin iptaline karar 
verdi. Resmi Gazete’de yayımlanan karara göre, 
CHP ve Muğla 4’üncü Asliye Ceza Mahkemesi, 
2024 tarihli ve 7499 sayılı Ceza Muhakemesi Ka-
nunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun’un bazı maddelerinin iptali istemiyle 
AYM’ye başvurdu. Başvuruda, kanunun 15’inci 
maddesiyle, 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanu-
nu’nun 231’inci maddesindeki “hükmün açıklan-
masının geri bırakılması” düzenlenmesinde yapı-

lan değişikliklerin Anayasa’ya aykırı olduğu ileri 
sürüldü. HAGB ile kişiler hakkında “fiili cezasızlık 
imkanı” getirildiği ifade edilen başvuruda, cezanın 
caydırıcılık etkisinin ortadan kaldırıldığı, dolayı-
sıyla mağdurlar yönünden doğan zararların telafi 
edilemediği belirtildi.

HAGB’nin iptaline hükmeden AYM, kararın 9 
ay sonra yürürlüğe girmesini kararlaştırdı.

KARARIN GEREKÇESINDEN
Yüksek Mahkemenin gerekçeli kararında, 5271 

sayılı Kanun’un HAGB kurumunun düzenlendiği 
231. maddesinin 5 numaralı fıkrasının birinci cüm-
lesinin, AYM’nin 1 Haziran 2023 tarihli kararıyla 
iptal edildiği anımsatıldı.		                 (AA)

Anayasa Mahkemesi, “hükmün açıklanmasının 
geri bırakılması” düzenlemesini iptal etti
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Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu Araş-
tırma Merkezinin (DİSK-AR) “İşsizlik ve is-
tihdamın görünümü (Aralık 2025)” raporu 

yayımlandı. TÜİK’in Kasım 2025 hane halkı iş gücü 
araştırması verilerinin değerlendirildiği rapor, işsizliğin 
dar tanımla düşük, geniş tanımla ise alarm verici boyut-
lara ulaştığını ortaya koydu.

Mevsim etkisinden arındırılmış dar tanımlı işsizlik 
oranı yüzde 8.6 olarak açıklanırken, geniş tanımlı (atıl 
iş gücü) işsizlik oranı yüzde 29.1’e yükseldi. TÜİK’e 
göre dar tanımlı işsiz sayısı 3 milyon 98 bin kişi olur-
ken, DİSK-AR hesaplamalarına göre geniş tanımlı işsiz 
sayısı 11 milyon 890 bine çıktı. Böylece dar tanımlı ve 
geniş tanımlı işsizlik arasındaki uçurum daha da belir-
ginleşti.

“İKİ YILDA 3.2 MİLYONLUK ARTIŞ”

Kasım 2023’te 8 milyon 675 bin olan geniş tanımlı 
işsiz sayısı, Kasım 2024’te 11 milyon 494 bine, Kasım 
2025’te ise 11 milyon 890 bine yükseldi. İki yılda artış 
3.2 milyon, son bir yıldaki artış ise 396 bin olarak kay-
dedildi. Aynı dönemde dar tanımlı işsizlik oranı yüzde 
8.9’dan yüzde 8.6’ya sınırlı biçimde gerilerken, geniş 

tanımlı işsizlikte artışın hızlandığı görüldü.

“KADIN VE GENÇ                                                      
İŞSİZLİĞİ DİKKAT ÇEKİYOR”

Rapora göre geniş tanımlı işsizliğin yükselmesinde; 
zamana bağlı eksik istihdam, umutsuz işsizler ve “İş 
aramayıp çalışmaya hazır” olanların sayısındaki artış 
belirleyici oldu. Haftada 40 saatin altında çalışıp daha 
fazla çalışmak isteyenlerin sayısı bir yılda 65 bin artarak 
3 milyon 603 bine çıktı. Potansiyel iş gücü de 283 bin 
artışla 5 milyon 189 bine ulaştı. DİSK-AR, bu tablonun 
dar tanımlı işsizliğin tek başına iş gücü piyasasını açık-

lamakta yetersiz kaldığını vurguladı. Raporda, geniş 
tanımlı kadın işsizliğinin yüzde 38.9’a yükseldiği be-
lirtildi. Gençlerde dar tanımlı işsizlik oranı yüzde 15.4 
olurken genç kadınlarda bu oran yüzde 24.4’e çıktı.

Kasım 2025 itibarıyla 2.6 milyon işsiz işsizlik öde-
neğinden yararlanamadı. Rapora göre her 10 işsizden 
8’i işsizlik sigortası kapsamında destek alamıyor.

DİSK-AR, tabloya dikkat çekerek işsizlikle müca-
delede geniş tanımlı göstergelerin esas alınması, istihda-
mın niteliğini artıracak politikaların hayata geçirilmesi 
ve sosyal koruma mekanizmalarının güçlendirilmesi 
çağrısı yaptı.

“İşsiz sayısı 11 milyon 890 bin oldu”
DİSK-AR’ın yayımladığı rapora göre 

geniş tanımlı işsizlik oranı yüzde 29,1’e 
yükseldi. Geniş tanımlı işsiz sayısı 11 
milyon 890 bine çıkarken, kadın ve 
genç işsizliğindeki artış dikkat çekti.

Makbule AKGÜL

CHP Kayseri Milletvekili Aşkın Genç, 
TÜİK verilerine ilişkin yaptığı değer-
lendirmede, Türkiye’de gelir dağılı-

mının giderek daha adaletsiz hale geldiğini 
belirterek, “Türkiye’de yoksullar korunmu-
yor, zenginlik korunuyor; insanlar gelirle 
değil borçla hayatta kalıyor” dedi.

En zengin kesimin gelirden aldığı paya 
dikkat çeken Genç, “Bugün Türkiye’de en 
zengin yüzde 10’luk kesim toplam gelirin 
üçte birini tek başına alıyor. Nüfusun yüz-
de 90’ı ise kalan üçte ikiyi paylaşıyor. Daha 
açık söyleyeyim: Bu ülkede 8,4 milyon kişi, 
75 milyon kişiden daha güçlü bir gelir po-
zisyonuna sahip. Bunun adı ekonomi değil, 
servet rejimidir” ifadelerini kullandı.

Bütçe verilerinin gelir dağılımını doğru-
dan etkilediğini vurgulayan Genç, 2025’in 
ilk 11 ayında Hazine’nin tarihinin en yüksek 
borçlanmasına imza attığını belirtti. Bu dö-
nemde 3 trilyon 895 milyar lira borçlanıldı-
ğını, faiz ödemelerinin ise yüzde 62 artarak 1 
trilyon 937 milyar liraya çıktığını hatırlatan 
Genç, “Devlet kaynakları faize aktarılırken 
gelir adaletinden söz edemezsiniz. Bu dü-
zende zenginleşme üretimle değil, faiz ve 
rantla sağlanıyor” dedi.

Üretimdeki gerilemeye de işaret eden 
Genç, sanayi kapasite kullanımının son beş 
yılın en düşük seviyesine indiğini, tarımda 
ise meyve üretiminin yüzde 30, tahıl üreti-
minin yüzde 12 azaldığını ifade etti. “Üretim 
düşerken gelir dağılımının düzelmesini bek-
lemek matematiğe aykırıdır” diye konuştu.

2025 yılını önceki yıllardan ayıran kırıl-
ma noktasının asgari ücret olduğunu söyle-
yen Genç, “Türkiye’de ilk kez asgari ücret, 
işçinin cebine girmeden açlık sınırının altın-
da kaldı. Açlık sınırı 30 bin 655 lira, asgari 
ücret ise 28 bin 75 lira. Bu bilerek yoksullaş-
tırma politikasıdır” dedi. Genç, 2025’in gelir 
dağılımının değil, adaletsizliğin kurumsal-
laştığı bir yıl olarak kayda geçtiğini söyledi.

“İnsanlar borçla
ayakta durmaya 

çalışıyor”
CHP Kayseri Milletvekili Aşkın 
Genç, TÜİK verilerinin iktidarın 

“iyileşme” söylemini boşa çıkardı-
ğını belirterek, gelir dağılımındaki 
adaletsizliğe, artan borçlanmaya 
ve asgari ücretin açlık sınırının 
altına düşmesine dikkat çekti.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumak-
lı, bu yıl gıda üretim, satış ve toplu tüke-
tim yerlerine yönelik 1 milyon 350 bin 

denetim yapıldığını ve 2 milyar 654 milyon 
lira idari para cezası uygulandığını bildirdi.

Yumaklı, yıl içinde yapılan gıda denetim-
lerine ilişkin bilgi verdi.

Bakanlığın, vatandaşların güvenilir gıdaya 
ulaşması için 7 gün 24 saat esaslı denetimleri-
ni bu yıl da artırarak devam ettirdiğini belirten 
Yumaklı, “Yurt genelinde 8 bin 113 kontrol 
görevlisiyle 1 milyon 350 bin denetim gerçek-
leştirdik. Yapılan resmi kontroller kapsamında 
32 bin 210 idari para cezası uygulandı, 570 
işletme hakkında savcılığa suç duyurusunda 
bulunuldu. 2 milyar 654 milyon lira tutarında 
idari para cezası uygulandı.” ifadesini kullandı. 
Yumaklı, yeni yıl öncesinde gıda ürünlerinde 
tüketimin arttığına, 18 Aralık’tan bu yana de-
netim programı uyguladıklarına işaret ederek, 
bugüne kadar 19 bin 82 denetim yaptıklarını, 
halk sağlığını tehlikeye düşürecek herhangi bir 
faaliyete izin vermeyeceklerini belirtti.

Bakanlık olarak 2025 yılında gıda güvenli-
ğinin sağlanmasına yönelik çok sayıda düzen-
lemeyi devreye aldıklarını anımsatan Yumaklı, 
şunları kaydetti: “Hileli, taklit ve tağşiş yapı-
lan ürünleri internet sitemizden yayınlayarak 
halkımızı bilgilendirme görevimizi yerine ge-
tirdik. Bu işletmelerle ilgili de gerekli hukuki 
prosedürleri işlettik. Denetimlerimiz yalnızca 
satış noktalarıyla sınırlı değildir. Pestisit başta 
olmak üzere zirai ilaç kullanımını tarladan sof-
raya kadar tüm aşamalarda kontrol ediyoruz. 
Halkımızın güvenilir gıdaya ulaşması kırmızı 
çizgimizdir. Vatandaşlarımızın sağlığıyla oy-
nayanlara göz açtırmadık ve açtırmıyoruz, bu 
konuda toleransımız yoktur.”

Yumaklı, yeni yıl öncesinde ekiplerin 
üretim, satış ve gıda toplu tüketim yerlerine 
yönelik denetimlerini aralıksız sürdürdüğünü 
vurgulayarak, söz konusu yerlerde herhangi 
bir olumsuzlukla karşılaşan vatandaşlara, Alo 
174 Gıda Hattı’nı araması ve karekod uygula-
masıyla işletmenin denetim durumunu sorgu-
laması çağrısında bulundu.		        (AA)

Gıda denetimlerinde bu 
yıl 2,7 milyar lira para 

cezası kesildi

TÜRK-İŞ, aralıkta 4 kişilik aile için “açlık sınırı”nı 30 
bin 143 lira, “yoksulluk sınırı”nı 98 bin 188 lira ola-
rak hesapladı.

TÜRK-İŞ’in, çalışanların geçim şartlarını ortaya koy-
mak ve temel ihtiyaç maddelerindeki fiyat değişikliğinin 
aile bütçesine yansımalarını belirlemek için her ay yaptığı 
“Açlık ve Yoksulluk Sınırı Araştırması”nın Aralık 2025 so-
nuçları açıklandı.

Araştırmaya göre Aralık’ta 4 kişilik ailenin sağlıklı, den-
geli ve yeterli beslenebilmesi için yapması gereken gıda har-
caması tutarını ifade eden “açlık sınırı” 30 bin 143 lira oldu.

Gıda, giyim, konut, ulaşım, eğitim, sağlık ve benzeri ih-
tiyaçlar için yapılması zorunlu diğer harcamaların toplam 
tutarına denk gelen “yoksulluk sınırı” 98 bin 188 lira olarak 
hesaplandı. Bekar bir çalışanın “yaşama maliyeti” aylık 39 
bin 123 lira oldu. Araştırmaya göre süt, yoğurt ve peynir fi-
yatlarında hareketlilik devam etti.

Et, tavuk, balık, yumurta, kuru baklagiller ürünlerinin 
bulunduğu grupta kıyma ve kuşbaşı etin fiyatında artış oldu.

Balık ürünlerinde, tezgahlardaki ürün çeşitliliğinin art-
masıyla fiyatlarda sınırlı bir gerileme olduğu tespit edildi.

Tavuk etinin kilogram fiyatında da bu ay artış tespit edi-

lirken yumurta fiyatlarında önemli bir değişiklik görülmedi.
Kuru baklagiller (kuru fasulye, nohut, yeşil ve kırmızı 

mercimek) grubunda bu ay itibariyle dikkat çekici bir fiyat 
değişikliği olmadığı görüldü.

Meyve-sebze fiyatlarında, sebze fiyatları gerileme göz-
lenirken, meyve fiyatlarında artış dikkati çekti. Patates ve 
soğan fiyatı da bu ay sabit kaldı.

Ekmek, pirinç, un, makarna, bulgur, irmik gibi ürünle-
rin bulunduğu grupta, ekmeğin fiyatı aynı kalırken, bulgur 
fiyatında gerileme, diğer ürünlerin fiyatlarında önceki aya 
kıyasla belirgin bir değişiklik olmadı.

Temel yağ ürünlerinin bulunduğu grupta, ayçiçek yağı, 
tereyağı ve margarinin kilogram fiyatıları bu ay nispeten de-
ğişmezken, zeytinyağı kilogram fiyatındaki dalgalı seyrin bu 
ay da devam ettiği gözlemlendi.

Siyah ve yeşil zeytinin kilogram fiyatlarında bu ay sınırlı 
bir artış olduğu tespit edildi.

Son grupta yer alan gıda maddelerinden baharat ürünle-
rinin fiyatlarında Aralık’ta değişiklik gözlenmezken, çay ve 
ıhlamur fiyatları bir miktar arttı. Diğer ürünlerden reçel, bal 
ve şeker fiyatları aynı kaldı. Salçanın kilogram fiyatı da bu 
ay değişmedi.				                   (AA)

4 kişilik aile için “açlık sınırı” 30 bin 143 lira

Cumhurbaşkanı Kararı ile yeni yılda 
uygulanacak vergi ve harçların yeni-
den değerleme oranı olan yüzde 25,49 

yerine yüzde 18,95 artırılması kararlaştırıldı.
Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, 

Resmi Gazete’de yayımlandı.
Her yıl olduğu gibi 2026 yılında da gelir, 

veraset ve intikal, değerli konut, katma değer, 
özel tüketim, özel iletişim, damga ve motor-
lu taşıtlar vergileri ile yurt dışına çıkış harcı 
gibi vergi mevzuatı uygulaması dahilindeki 
muhtelif maktu had ve tutarların, bu yıl için 
belirlenen yeniden değerleme oranı olan yüz-
de 25,49’a göre güncellenmesi gerekiyordu.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek de yeni yılda uygulanacak vergi kanun-
larındaki maktu had ve tutarların, vatandaşın 
lehine olacak şekilde artırılması yönünde ça-
lışmalar yaptıklarını duyurmuştu.

Bu doğrultuda alınan kararla, damga ver-
gisi ve harçlar ile motorlu taşıtlar vergisi, 
2026 yılı için öngörülen enflasyon hedefi ile 
uyumlu olacak şekilde yüzde 19 oranının al-
tında olacak şekilde yüzde 18,95 artırılacak.

“HAD VE TUTARLAR VATANDAŞ 
LEHINE ARTIRILDI”

Bakan Şimşek, “Düzenlemeyle, geniş ke-
simlerin etkilendiği vergi ve harç ödemele-
rinde, yeniden değerleme oranı yerine vatan-
daşımızın lehine olacak şekilde ve enflasyon 
hedefi ile uyumlu artış yapılmıştır.” ifadesini 
kullandı. Yine vatandaşın lehine olacak şe-
kilde, gelir vergisi ile değerli konut vergisi 
tarifelerindeki tutarları, veraset ve intikal 
vergisi maktu istisna miktarları ile matrah 
dilim tutarlarını ve benzeri vatandaş lehine 
olan maktu had ve tutarları, yeniden değer-
leme oranında artırdıklarını aktaran Şimşek, 
“Böylece bir yandan maliye politikası ile de-
zenflasyon sürecine katkımızı sürdürürken 
diğer yandan da bütçe imkanları çerçevesin-
de vatandaşımızın yükümlülüklerini azalt-
tık.” değerlendirmesinde bulundu.	       (AA)

Güven endekslerinde yılın sonuna doğ-
ru görülen artışın yanı sıra piyasa ka-
tılımcıları, reel sektör ve hane halkı-

nın 12 ay sonrasına yönelik yıllık enflasyon 
beklentilerindeki gerileme, ekonomide gele-
ceğe dönük olumlu beklentileri artırdı.

Yapılan derlemeye göre, tüketici ve reel 
sektör gibi kesimlerin genel ekonomik duru-
ma ilişkin beklentisini ortaya koyan endeks-
ler, yılın son aylarında pozitif seyrederken bu 
dönemde enflasyon beklentilerinde de gerile-
me oldu. Martta eşik değer olan 100 seviyesi-
ni gören ekonomik güven endeksi, takip eden 
aylarda düşüş gösterirken temmuzda 96,3’e 
kadar geriledi. Temmuzdan sonra toparlanan 
endeks, kasım ve aralık aylarında 99,5 sevi-
yesine çıktı. Böylece endeks 8 ayın en yük-
sek seviyesini görmüş oldu.

Tüketici güven endeksi ise 2025’e yılın 
en düşük seviyesi olan 81 ile başlamasının 
ardından yükseliş gösterdi. Takip eden ay-
larda dalgalı seyir kaydeden tüketici güven 
endeksi, yılı 83,5 seviyesinde kapattı.

Bu yıla 102,6 seviyesinden başlayan reel 
kesim güven endeksi de haziranda 98,4’e ka-
dar geriledi. Takip eden aylarda tekrar yükse-
lişe geçen endeks, aralıkta 103,7’ye ulaşarak 
son 2 yılın en yüksek seviyesine ulaştı.

Hizmet sektörü güven endeksi de bu yıl 
dalgalı bir seyir izledi. Endeks yılı, son 9 ayın 
en yüksek seviyesi olan 112,3 ile kapattı.

TCMB, reel ve finansal sektör temsilcile-
riyle profesyonellerden oluşan 65 katılımcıy-
la gerçekleştirdiği aralık ayı Piyasa Katılım-
cıları Anketi’ni yayımladı.

Buna göre, geçen ay yüzde 1,16 olan ara-
lık ayı TÜFE artışı beklentisi, bu anket dö-
neminde yüzde 1,08’e düştü. Cari yıl sonu 
TÜFE artışı beklentisi ise yüzde 32,20’den 
yüzde 31,17’ye geriledi.                        (AA)

2026’da MTV, damga 
vergisi ve harçlara 

yüzde 18,95 artış

Ekonomi yeni yıla 
iyimserlikle giriyor

Posta ve Telgraf Teşkilatı AŞ (PTT AŞ) Genel Müdürü 
Hakan Gülten, 2026’da dağıtım süreçlerini hızlandır-
mak ve e-ticaretteki değişime uyum sağlamak amacıy-

la yatırımların süreceğini, özellikle sektördeki iade sorunla-
rına çözüm üretmeye devam edeceklerini bildirdi.

Gülten, şirketin 2025 yılında yürüttüğü faaliyetlere iliş-
kin değerlendirmede bulunarak, 2026 hedeflerine yönelik 
bilgi verdi. PTT’nin 185 yıllık köklü bir kurum olduğunu ve 
2025’te özellikle kargo alanında önemli bir değişim ve dö-
nüşüm yaşandığını belirten Gülten, “Türkiye genelinde kar-
go alanında teknolojik yatırımlarımız var. Türkiye genelinde 
ayrım sistemlerimizi kuruyoruz. Kargo ayrım sistemi, kargo 
paketlerini gideceği yere göre ayırabilen mekanik otomas-
yon sistemleri. Bu yıl Adana, Bursa ve Ankara’daki ayrım 
sistemlerimizi tamamladık. Önceki yıllarda İstanbul’da yap-
mış olduğumuz bir ayrım sistemimiz var.” dedi.

Gülten, artan kargo hacmi nedeniyle teknolojinin yeni-
lenmesinin zorunlu hale geldiğine dikkati çekerek, bu yıl 
kargo alanında önemli bir değişim ve dönüşüm sürecinin 
yaşandığını söyledi.

2026 yılında Sakarya, Diyarbakır ve İzmir başta olmak 
üzere hacme göre diğer illerde de kargo ayrım sistemlerini 
kuracaklarını ve çağın gerekliliklerine uyum sağlamaya de-
vam edeceklerini vurgulayan Gülten, şöyle konuştu:

“Büyük kapasiteli yerler var, oralarda kurup ihtiyaçları 
karşılıyoruz. 2025’te teknolojik anlamda yazılım yatırımla-
rımızı da yeniledik. Birçok altyapı yatırımı yaptık. Özellikle 
yıllardır kullanılan yazılımlarımız büyük bir değişim ve dö-
nüşüme uğrayacak. 2025 yılı bu sistemleri kurmayla geçti, 
2026’da bunları devreye alacağız.”

Gülten, Türkiye Kart Projesi’ne değinerek, uygulamanın 
tüm Türkiye’de geçerli tek bir toplu ulaşım kartı hedefiyle 
hayata geçirildiğini bildirdi.

Türkiye genelinde her ilde farklı toplu ulaşım kartlarının 
kullanıldığını anımsatan Gülten, özellikle öğrenci ve indi-
rimli kart kullanıcılarının farklı şehirlerde kart çıkarmak zo-

runda kalmasının hem vatandaşlar hem de ülke ekonomisi 
açısından ciddi maliyetler oluşturduğunu dile getirdi.

Gülten, bunu ortadan kaldırmak amacıyla ülke genelinde 
geçerli Türkiye Kart Projesi’nin geliştirildiğine dikkati çe-
kerek, bunun teknik açıdan dünyada ilk kez yapılan bir proje 
olduğunu, projenin hayata geçirilmesi için uzun ve zorlu bir 
süreçten geçildiğini ancak gelinen noktada önemli aşama 
kaydedildiğini ifade etti.

Türkiye Kart Projesi’nin devreye alındığına işaret eden 
Gülten, “Birçok belediyemiz de bu konuda öncü oldu, he-
men Türkiye Kart entegrasyonlarını tamamladılar. En son 
Çankırı’da devreye aldık. Önümüzdeki günlerde tüm Türki-
ye’deki belediyelerimizin sisteme katılarak vatandaşlarımı-
za bu konforu yaşatacağına inanıyoruz. Şu an 6 ildeyiz ama 
tabii sözleşmemiz olan iller de var. Bitirdikçe açıklıyoruz. 
Teknik entegrasyon süreçleri devam eden iller var. Büyük 
şehirlerimiz, küçük şehirlerimiz ve ilçelerimiz var projenin 
içinde. Tüm kartlı sistem kullanan toplu ulaşım sistemlerini 
Türkiye Kart Projesi’ne entegre etmek istiyoruz.” diye ko-
nuştu.

Gülten, e-ticaretin hayatın vazgeçilmezi olduğuna dikka-
ti çekerek, özellikle Kovid-19 salgını döneminde 10 yıl son-
ra gelinebilecek noktaya bir yıl içinde gelindiğini, tüm kargo 
ve e-ticaret sektörünün birdenbire büyük bir ivme yaşadığını 
anlattı. Türkiye’nin e-ticaret alanında önemli bir potansiye-
le sahip olduğunu belirten Gülten, şöyle devam etti: “Ülke 
genelinde e-ticaretteki gelişmelerden biz de faydalanıyoruz. 
Kendi e-ticaret platformumuz PttAVM ve kargo taşıyıcısı 
olarak sektördeki payımızı aldık. Kasımda günlük kurye/
kargo gönderilerine ait bir milyonu aşan gönderi kabulümüz 
oluştu. Buna posta gönderilerini de eklediğimizde günlük 
2,5 milyonu bulan gönderi kabulümüz oldu. Bu anlamda 
Türkiye’de hem posta hem de kargo birlikte düşünüldüğün-
de en büyük kargo şirketlerinden biriyiz. e-Ticarette de işi 
daha ileriye götürmek için yatırımlarımızı yapmaya devam 
ediyoruz.”					      (AA)

PTT 2026’da dağıtım hızı ve iade süreçleri 
için yeni yatırımlara odaklanacak



Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk Alerji ve 
İmmünoloji Uzmanı Prof. Dr. Zülfikar 
Akelma, besin alerjileri hakkında bilgi 

verdi. Prof. Dr. Akelma, besin alerjisinin tüketi-
len besinlere karşı vücudun vermiş olduğu anor-
mal immünolojik bir cevap olduğunu söyleyerek, 
“Normal hayatta besinleri tükettiğimizde bir re-
aksiyon vermememiz gerekiyor. Ancak besinle-
rin bazı kişilerde birtakım klinik bulgulara yol 
açmasına besin alerjisi diyoruz. Besin alerjisi ço-
cukluk çağında oldukça sık gözüküyor. Toplum-
da yüzde 5-10 arasında çocukluk çağında besin 
alerjisi gözüküyor. Bu besin alerjilerinin bir kıs-
mı büyüdükçe zaman içerisinde geçiyor. Bazıları 
ise kalıcı olarak devam ediyor. Normal şartlarda 
bütün besinler alerjik reaksiyonlara yol açabilir” 
diye konuştu.

EN SIK GÖRÜLEN ALERJENLER
Prof. Dr. Akelma, çocukluk çağında inek sütü 

proteini, yumurta, buğday, yer fıstığı, ağaç ku-
ruyemişleri ve deniz ürünleri, balık ve kabuklu 
deniz ürünlerinin en sık görülen alerjenler oldu-
ğuna dikkat çekerek, “Ama tabii ki bütün besin-
ler, alerjik reaksiyonlara yol açabilir. Çoğunlukla 
bizim görmüş olduğumuz çocukluk çağı besin 
alerjileri belirtileri; bağırsak sistemiyle ilişki-
li reaksiyonlar, bulantı, kusma, ishal veya kanlı 
kaka şekilde seyredebilir. Ancak bir grup hastada 
vücutta döküntü, kızarıklık, kaşıntı, hatta bazıla-
rında nefes ağırlığı, hipotansiyon yani tansiyon 
düşüklüğü, şok ve bayılmaya kadar gidebilen 
anafilaktik şok şeklinde de ilerleyebilir” diye ko-
nuştu.

Besin alerjisinin karıştırılma ihtimali oldu-
ğunu da söyleyen Prof. Dr. Akelma, “Besin tü-
kettikten sonra bir tablo ortaya çıkınca hemen 
besin alerjisi zannediliyor. O yüzden bunun 
mutlaka aydınlatılması gerekiyor. Çünkü ‘laktoz 
intoleransı’ dediğimiz, süt tüketimi sonrası ishal 
olabilir veya besin bozulmuş olabilir veya zehir-
lenmeler olabilir. Bunların hepsi besin alerjisi ile 
karışabilir. Gerçekten besin alerjisi olup olmadı-

ğını teyit etmek gerekiyor. Yapılan çalışmalarda, 
çocukluk çağında yüzde 30’a varan oranda gö-
rünen besin alerjisinin gerçek testlerle yüzde 5-6 
civarına düştüğünü biliyoruz. O yüzden gereksiz 
besin alerjisi tanısı koyarsanız o zaman gereksiz 
yere de diyet, yani besinlerin eliminasyonu ve 
çocuğun da beslenme bozukluğu ortaya çıkabi-
liyor. Eğer bir besin alerjisi teşhisi koyuyorsak 
o besinden kaçınmasını istiyoruz. Yani insanların 
o besini tüketmemesi gerek” ifadelerini kullandı.

“ETİKETİ OKUMASI GEREKİR”
Prof. Dr. Akelma, gizli alerjenlere karşı da 

uyarıda bulanarak, “Normal yumurta alerjiniz 
var, yumurtayı tüketmemeniz lazım ama yumurta 
sadece yumurta olarak tüketilmiyor. Yumurtanın 
içine girdiği birçok besin oluyor. O yüzden besin 
alerjisi olan kişilerin mutlaka hem açık alerjen-
ler, hem de gizli alerjenler dediğimiz, yani besin 
hazırlanırken ortak kaşık tabak kullanılması veya 
soslar da olabilir veya marinasyonlar da olabilir, 
birtakım tatlandırıcı maddeler de olabilir. Ortak 
kullanılan kaşıklar, tabaklar, soslar, marinasyon-
lar ve bazı katkı maddeleri az miktarda alerjen 
içerebilir. Bütün buralardaki eser miktarda dedi-
ğimiz çok düşük miktarlardaki alerjenlere biz be-
sindeki gizli alerjenler diyoruz. Eğer alerjisi var-
sa kişinin bu gizli alerjenlere karşı da reaksiyon 
geliştirerek, çok ağır tablolar ortaya çıkabilir. 
Besin alerjisi olan kişilerin mutlaka tükettikleri 
besinlerin etiketlerini okuması gerekir. Etiketler-
de açık bir şekilde büyük yazılan besinlere dikkat 
etmek gerekiyor. Her şeye rağmen eğer ki kişi 
emin değilse besin içeriğinden, o besini tüketme-
mesi gerekir” dedi.                                        (AA)

Makbule AKGÜL

Ankara Tabip Odası (ATO) Yönetim Kurulu tarafın-
dan yapılan açıklamada, 2025 yılının ekonomik kriz 
ve siyasi otoriterleşmenin yoğunlaştığı bir dönem 

olarak kayıtlara geçtiği belirtildi.
Açıklamada, artan işsizlik, borçluluk ve gelir güven-

cesizliğinin ülkenin en temel sorunları arasında yer aldığı 
vurgulandı.

Odadan yapılan açıklamada, yapılan araştırmaların da 
toplumsal yoksullaşmayı açık biçimde ortaya koyduğu ifa-
de edildi.

Asal Araştırma’nın Şubat 2025’te gerçekleştirdiği çalış-
mada, katılımcıların yüzde 61,2’si Türkiye’nin en önemli 
sorunu olarak ekonomi ve hayat pahalılığını gösterdiği, 
GÜNDEMAR Araştırma’nın ise Ekim 2025 Türkiye Gün-
demi araştırmasına katılanların yüzde 79’u ise ekonominin 
kötüye gittiğini düşündüğünü anımsatılan açıklamada, gelir 
dağılımındaki eşitsizliğin kalıcı hale geldiği kaydedildi.

“DERİNLEŞEN YOKSULLUK”
Açıklamada, en yüksek gelire sahip yüzde 20’lik kesi-

min toplam gelirin yüzde 48’ini aldığı, en düşük gelir gru-
bundaki yüzde 20’nin ise yalnızca yüzde 6,4’lük paya sahip 
olduğu belirtildi. 

Açıklamada, şöyle devam edildi: “TÜİK’in Gelir ve 
Yaşam Koşulları Araştırması’nın 2025 yılı sonuçları Türki-
ye’de gelirin en üst grupta toplandığını bir kez daha göster-
mektedir. Eurostat verileri de Türkiye’deki eşitsizliğin ulus-
lararası görümünü ortaya koyuyor. Türkiye’deki en zengin 
grup -Avrupa ortalamasının iki katına yakın şekilde- en 
yoksul grubun 7,5 katı kadar gelir elde etmektedir. TÜİK’in 
Gelir ve Yaşam Koşulları Araştırmasına göre Türkiye’de 
en az 17,8 milyon kişi en temel ihtiyaçlarını dahi karşıla-
yamayacak durumdadır. Derinleşen yoksulluğun bir diğer 
göstergesi Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nın 2026 yılı 
bütçesidir. Bakanlığın 531 milyar 905 milyon TL’lik top-
lam bütçesinin yüzde 54’ü, 284 milyar 470 milyon 466 bin 
TL yoksullukla mücadele ve sosyal yardımlaşmaya ayrıldı. 
Bakanlık 2025’in ilk sekiz aylık döneminde ‘yoksullukla 
mücadele’ kalemine 137,7 milyar TL harcamıştır. Türki-
ye’de ailesi yanında en temel ihtiyaçları dahi karşılanama-
yan ve ailesinden alınma riski bulunan çocuk sayısı 172 
bine ulaşmıştır.”

Yoksulluğun toplumdaki dezavantajlı grupları doğru-
dan etkisi altına alarak kadınlarda ve çocuklar sosyal dış-
lanma riskini artırdığı vurgulanan açıklamada, asgari ücrete 
de değinildi.

22 ALTIN KAYBEDİLDİ
DİSK-AR’ın hesaplamasına dikkat çekilen açıklama-

da şu ifadelere yer verildi: “2024’te asgari ücrete yılda bir 
kez yapılan artış ile de asgari ücret açlık sınırının üzerine 
yalnızca ilk üç ay (ocak, şubat, mart) çıkabilmiştir. 2025 
yılında ise asgari ücrete bir kez zam yapılması nedeniyle 
asgari ücret sadece ocak ayında açlık sınırının 29 TL üze-
rine çıkabilmiştir. Böylece son 24 ayda asgari ücretin açlık 
sınırının üzerinde olduğu ay sayısı sadece 4 olup, geri kalan 
20 ay boyunca asgari ücret açlık sınırının dahi altında kal-
mıştır. 2005’te bir yıllık asgari ücret ile 31,5 Cumhuriyet 
altını alınabilirken günümüzde ortalama 9,5 Cumhuriyet 
altını alınabilmektedir. 2005’e göre asgari ücretli çalışan bir 
kişi 22 altın kayıptadır.”

4 MİLYON EMEKLİ ÇALIŞIYOR
Sosyal Güvenlik Kurumu verilerine göre 2,1 milyon 

emeklinin sosyal güvenlik destek primi ödemesiyle çalış-
maya devam ettiği, Türkiye Emekliler Derneği verilerine 
göre geçinemediği için çalışmak zorunda kalan emekli ve 
yaşlı sayısının 4 milyon kadar olduğu belirtildi.

İŞKUR’a müracaat ederek iş arayan 60 ve üzeri yaş 
emekli sayısı bir önceki döneme göre yüzde 21,9 arttığı ve 
26 bin 823 olduğu anımsatılan açıklamada, “2025 yılının 
ocak-eylül döneminde 60 yaş üstü 8 bin 701 kişi işsizlik 
ödeneğine başvurmuştur” denildi.

BORÇLU SAYISI ARTIYOR
Türkiye’de kurumsal olmayan nüfusun yüzde 60,9’u 

bankalara borçlu olduğu belirtilen açıklamada, Türkiye 
Bankalar Birliği Risk Merkezi istatistiklerine göre bireysel 
kredi veya kredi kartı borcundan dolayı yasal takibe alınan 
kişi sayısı geçen yılın ocak-ekim dönemine göre yüzde 20 
artarak 1,8 milyon kişi olduğu kaydedildi. Bireysel kredi 
borçlarının 5,3 trilyon TL’ye çıktığı ifade edilen açıklama-
da, sosyal adaleti güçlendiren yoksullukla mücadele prog-
ramının yürürlüğe konması gerektiğine dikkat çekildi. 

Açıklamada, şu ifadelere yer verildi:
• Eğitim, sağlık, barınma gibi temel kamusal haklardan 

herkes eşit şekilde faydalanmalı, bu temel haklar nitelikli, 
erişilebilir ve parasız olmalıdır.

• Gelirde adalet ve vergide adalet sağlanmalıdır. Az ka-
zanandan az, çok kazanandan çok vergi alınması uygula-
masına gidilmeli, servet vergisi hayata geçirilmelidir.

• Ücretli çalışanlar, işsizler, dezavantajlı grupların sos-
yal refahı için temel gelir güvencesi ve gelir desteği sağ-
lanmalıdır.

• Ücret politikalarında iyileştirme yapılmalıdır. Asgari 
ücret ve tüm ücret düzeyleri insan onuruna yaraşır düzeye 
çekilmelidir. Emekli maaşları yoksulluk sınırının üzerinde 
belirlenmelidir.

• Yoksullukla mücadele için sosyal koruma programları 
oluşturulmalı ve yoksulluktan en fazla etkilenen kesimler 
olan kadınlar ve çocuklar için kapsayıcı sosyal koruma po-
litikaları hayata geçirilmelidir.

• Merkezi idare ve yerel yönetimler arasında eşgüdüm 
sağlanarak toplumda artan bölüşüm eşitsizliğini önlemeye 
dönük adımlar atılmalıdır.

Tolga ALCA

Beslenme ve Diyetetik Uzmanı Ruhi Pir-
seven, Multipl Skleroz (MS) hastalığın-
da beslenmenin kritik bir rol oynadığını 

belirterek, doğru besin tercihleriyle bağışıklık 
sisteminin desteklenebileceğini, iltihaplanmanın 
azaltılabileceğini ve yaşam kalitesinin artırılabi-
leceğini söyledi. MS’in kronik ve otoimmün bir 
hastalık olduğunu hatırlatan Pirseven, “Beslen-
me tek başına tedavi değildir; ancak yanlış bes-
lenme hastalığın seyrini olumsuz etkileyebilir, 
doğru beslenme ise vücudu hastalığa karşı daha 
dirençli hale getirebilir” dedi.

“TÜM METABOLİZMAYI ETKİLER”
MS’in merkezi sinir sistemini etkileyen, ba-

ğışıklık sisteminin kendi dokularına saldırmasıy-
la ortaya çıkan bir hastalık olduğunu ifade eden 
Pirseven, hastalığın yalnızca nörolojik belirtiler-
le sınırlı olmadığını vurguladı. Yorgunluk, kas 
güçsüzlüğü, denge sorunları, sindirim problem-
leri ve kilo dalgalanmalarının MS’li bireylerde 
sık görüldüğünü belirten Pirseven, “Bu tablo, 
beslenmenin neden bu kadar önemli olduğunu 
açıkça ortaya koyuyor” dedi. Pirseven’e göre, 
MS’te amaç mucizevi bir diyet uygulamak değil; 
bağışıklık sistemini zorlamayan, iltihaplanmayı 
artırmayan ve bağırsak sağlığını destekleyen bir 
beslenme düzeni oluşturmak. Son yıllarda yapı-
lan bilimsel çalışmaların, bağırsak mikrobiyotası 
ile bağışıklık sistemi arasında güçlü bir ilişki ol-
duğunu ortaya koyduğunu belirten Pirseven, MS 
hastalarında bu dengenin daha da önemli hale 
geldiğini söyledi. “Bağırsak florası bozulduğun-
da, bağışıklık sistemi yanlış sinyaller alabiliyor. 
Bu durum otoimmün hastalıklarda hastalık ak-

tivitesini tetikleyebiliyor” diyen Pirseven, liften 
zengin ve doğal besinlerin bu nedenle ön planda 
tutulması gerektiğini vurguladı.
RAFİNE ŞEKER VE BEYAZ UN UYARISI!

Beslenme ve Diyetetik Uzmanı Ruhi Pirse-
ven, MS hastalarının özellikle bazı gıdalardan 
uzak durması ya da ciddi şekilde sınırlaması ge-
rektiğini ifade etti. Bu gıdaların başında yüksek 
oranda işlenmiş ve katkı maddesi içeren ürünler 
geliyor. Pirseven, “Paketli atıştırmalıklar, hazır 
gıdalar, işlenmiş et ürünleri bağışıklık sistemini 
olumsuz etkileyen, inflamasyonu artıran içerikler 
barındırır. MS’te bu tür besinler hastalık yükünü 
artırabilir” dedi. Rafine şeker ve beyaz un tüke-
timinin MS’li bireyler için önemli riskler barın-
dırdığını söyleyen Pirseven, bu tür gıdaların kan 
şekerinde ani dalgalanmalara yol açtığını belirt-
ti. “Şekerli gıdalar bağırsak florasını bozabilir, 
inflamasyonu tetikleyebilir ve yorgunluk hissini 
artırabilir” diyen Pirseven, tatlı, gazlı içecekler, 
beyaz ekmek ve hamur işi tüketiminin sınırlan-
dırılması gerektiğini ifade etti. MS hastalarında 
yağ tüketiminin niteliğinin büyük önem taşıdı-
ğını vurgulayan Pirseven, özellikle doymuş yağ 
ve trans yağların iltihaplanmayı artırıcı etkisine 
dikkat çekti. “Margarinler, kızartmalar, fast food 
ürünleri ve aşırı yağlı etler MS’te istenmeyen 
etkiler yaratabilir” dedi. Pirseven, yanlış yağ 
tüketiminin yalnızca bağışıklık sistemini değil, 
damar sağlığını ve genel metabolik dengeyi de 
olumsuz etkilediğini belirtti.

“AŞIRI TUZ VE KATKI                                              
MADDELERİ SINIRLANMALI”

Aşırı tuz tüketiminin de MS hastalarında sı-
nırlandırılması gerektiğini ifade eden Pirseven, 
yüksek tuz alımının bağışıklık sistemi üzerinde 
olumsuz etkileri olduğuna dair bilimsel bulgular 
bulunduğunu hatırlattı. “Hazır çorbalar, sala-
mura ürünler ve paketli gıdalar fark edilmeden 
çok yüksek miktarda tuz içerebilir” uyarısında 
bulundu. Renklendiriciler, koruyucular ve ya-
pay tatlandırıcılar gibi katkı maddelerinin de 
mümkün olduğunca azaltılması gerektiğini be-
lirten Pirseven, doğal ve sade içeriklerin tercih 
edilmesini önerdi. Beslenme yaklaşımının kişiye 
özel olması gerektiğini vurgulayan Ruhi Pirse-
ven, “MS’te tek tip bir diyet yoktur. Her bireyin 
hastalık seyri, ilaç kullanımı, yaşam tarzı ve to-
leransları farklıdır” dedi. Bu nedenle internetten 
bulunan rastgele diyet listelerinin bilinçsizce uy-
gulanmasının sakıncalı olabileceğini ifade etti. 
Pirseven’e göre doğru beslenme, MS hastalığını 
ortadan kaldırmaz; ancak hastaların günlük yaşa-
mını doğrudan etkiler. “Enerji düzeyi, sindirim 
konforu, kilo kontrolü ve genel iyilik hali bes-
lenmeyle yakından ilişkilidir” diyen Pirseven, 
sağlıklı beslenmenin psikolojik dayanıklılığı da 
desteklediğini söyledi. Açıklamasının sonunda 
önemli bir uyarıda bulunan Beslenme ve Diyete-
tik Uzmanı Ruhi Pirseven, beslenmenin mutlaka 
tıbbi tedavinin yerine geçmeyecek şekilde ele 
alınması gerektiğini vurguladı. “MS’te beslenme 
bir destek unsurudur; ama doğru uygulandığın-
da güçlü bir destektir” diyen Pirseven, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Doğru gıdalarla vücudu yor-
mamak, yanlış besinlerle bağışıklık sistemini 
kışkırtmamak MS’te çok değerlidir. Bilinçli bes-
lenme, hastalığın yönetiminde sessiz ama etkili 
bir yardımcıdır.”

Ankara Tabip Odası Yönetim Kurulu, 
2025 yılında ekonomik krizin derinleş-
tiğini, gelir ve servet eşitsizliğinin kalıcı 
hale geldiğini, yüksek enflasyon ve ha-
yat pahalılığı nedeniyle toplumun geniş 

kesimlerinin yoksullaştığını açıkladı.
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Beslenme ve Diyetetik Uzmanı Ruhi Pirse-
ven, Multipl Skleroz hastalığında beslen-
menin bağışıklık sistemi ve yaşam kalitesi 
üzerinde belirleyici bir rol oynadığını vur-
guladı. Pirseven, yanlış gıda tercihlerinin 

hastalık seyrini olumsuz etkileyebileceğini 
belirterek, MS hastalarının özellikle kaçın-
ması gereken besinler konusunda uyardı.

Bilkent Şehir Hastanesi Çocuk Alerji ve İm-
münoloji Uzmanı Prof. Dr. Zülfikar Akelma, 

çocukların yaklaşık yüzde 5-10’unda besin aler-
jisi saptandığını söyleyerek, “Ortak kullanılan 

kaşıklar, tabaklar, soslar, marinasyonlar ve bazı 
katkı maddeleri az miktarda alerjen içerebilir. 
Bunlara ‘gizli alerjen’ diyoruz. Besin alerjisi 
olan kişilerin mutlaka tükettikleri ürünlerin 

etiketlerini dikkatlice okumaları gerekir” dedi.

“MS hastalığında beslenme 
en az ilaç kadar önemli”

“Yoksulluk halk
sağlığı sorunudur”

Akyurt Okan	  Akyurt 	 (312) 844 - 2688
Burçak 	 Altındağ	  (312) 347 - 3071
Karadağ	  Altındağ 	 (505) 727 - 6245
Gökçe 	 Ayaş	  (312) 712 - 1159
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala 	 (312) 876 - 1023
Beypazarı 	 Beypazarı 	 (312) 762 - 2532
Günebakan 	 Çankaya	  (312) 483 - 4200
Tural 	 Çankaya 	 (312) 427 - 4343
Elif Ulutaş 	 Çankaya 	 (312) 286 - 7961
Lalem 	 Çankaya	  (312) 474 - 0414
Özdora 	 Çankaya 	 (312) 213 - 0894
Beşparmak 	 Çankaya 	 (312) 447 - 1070
Kumru 	 Çankaya 	 (530) 139 - 8292
Gülbahar 	 Çankaya 	 (312) 430 - 3437
Reyhan Atasoy	  Çankaya	  (312) 229 - 9391
Asil 	 Çankaya	  (553) 525 - 8600
Bulvar Beytepe 	 Çankaya	  (543) 878 - 0105
Vitalis 	 Çankaya 	 (537) 508 - 5384
Mty 	 Çubuk	  (312) 838 - 6000
Şirintepe 	 Elmadağ 	 (312) 391 - 8280
Cengiz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 1718
Melike 	 Etimesgut	  (312) 228 - 0038
Lokman Hekim 	 Etimesgut 	 (312) 283 - 4646
Asya 	 Etimesgut 	 (312) 226 - 3679
Elif Sena 	 Etimesgut	  (312) 250 - 0300
Bağlıca Bulvar	  Etimesgut	  (312) 234 - 5323
Evren	  Evren 	 (533) 336 - 1080
Yaşin 	 Gölbaşı	  (312) 512 - 9020

Arınmış 	 Güdül 	 (530) 117 - 8589
Sağlık	  Haymana 	 (312) 658 - 2267
Sevgi 	 Kahramankazan	  (312) 800 - 0015
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  (312) 857 - 0859
Ali 	 Keçiören 	 (507) 026 - 9960
Setenay 	 Keçiören	  (312) 322 - 2422
Akdeniz 	 Keçiören	  (534) 369 - 1824
Bahar 	 Keçiören 	 (551) 485 - 1188
Nimet 	 Keçiören 	 (542) 209 - 1835
Kadir	  Kızılcahamam 	 (312) 736 - 6464
Berkay 	 Mamak 	 (312) 365 - 5083
Sena 	 Mamak	  (312) 369 - 5374
Tarık 	 Mamak 	 (312) 390 - 5666
Zeynep Ulucan	  Mamak	  (312) 865 - 2637
Uğur 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 3536
Anıttepe 	 Polatlı 	 (312) 622 - 9984
Kahraman 	 Polatlı 	 (312) 623 - 3130
Pursaklar Meydan	  Pursaklar	  (312) 358 - 0404
Şifadar 	 Pursaklar 	 (312) 512 - 9923
Koçyiğit 	 Şereflikoçhisar	  (545) 367 - 2593
Taha	  Sincan 	 (551) 830 - 1359
Aydo 	 Sincan 	 (312) 271 - 0020
Utem	  Sincan	  (312) 259 - 2778
Beyler 	 Sincan 	 (505) 861 - 6908
Temelli Pınar 	 Sincan 	 (555) 036 - 1726
Ayçiçek 	 Yenimahalle 	 (535) 914 - 0899
Kozan 	 Yenimahalle	  (544) 413 - 0762
Açelya 	 Yenimahalle 	 (312) 354 - 1640

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Besin alerjisinde ‘gizli alerjen’ uyarısı!

Soğuk havalar kalp krizine zemin hazırlayabilir

Karadeniz Teknik Üniversitesi (KTÜ) Tıp Fakülte-
si Kardiyoloji Ana Bilim Dalı Dr. Öğretim Üyesi 
Nurcemal Şentürk, “Soğuk havalar kişinin damar 

yapısını etkiler ve damar daralması, kan basıncı artışı, kalp 
hız artışı, kalbin artan iş yükü neticesinde kalp krizi olası bir 
durumuna normal şartlara göre daha kolay altyapı sağlamış 
olur.” dedi.

Şentürk, soğuk havaların kalp krizini tetikleyerek, kalp 
krizi riskini artırabileceğini söyledi. Soğuğun damarda da-
ralmaya neden olduğunu dile getiren Şentürk, “Bu damar 
daralması neticesinde kan akımı yavaşlar. Yine aynı şekil-
de kalp hızında artış, kan basıncında yükselme seyreder.” 
ifadesini kullandı. Şentürk, bunlara bağlı kalbin iş gücünde 
artışın söz konusu olduğuna dikkati çekerek, sözlerini şöyle 

sürdürdü: “Soğuk havalar kişinin damar yapısını etkiler ve 
damar daralması, kan basıncı artışı, kalp hız artışı, kalbin 
artan iş yükü neticesinde kalp krizi olası bir durumuna nor-
mal şartlara göre daha kolay bir altyapı sağlamış olur. Bir 
kişide soğuk hava direkt kalp krizi yapar demeyelim ama 
soğuk hava kalp krizi açısından riskli bireylerde bu riski 
kolaylaştırır ve sessiz kalp krizlerine sebebiyet verebilir.”

Risk grubundaki kişilerin daha dikkati olmaları gerek-
tiğini vurgulayan Şentürk, “Herkes için ‘soğuk hava kalp 
krizi yapar’ diyemeyiz ama özellikle soğuk havada riskli 
olan kişilerde kalp krizi bir miktar daha önemli oluyor. Ön-
ceden kalp damar hastalığı olan, kalp krizi geçirmiş, anjiyo 
olmuş, stent takılmış, bypass olmuş kişiler özellikle riskin 
en yüksek olduğu kişilerdir.” diye konuştu.                  (AA)
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ASKİ Spor Kulübü Genel Koordinatörü Abdullah 
Çakmar, bu yıl elde ettikleri başarıları gelecek 
senelere ve Los Angeles 2028 Olimpiyatları’na 

taşımak istediklerini söyledi. ASKİ Spor Kulübü, Rıza 
Kayaalp ve Taha Akgül Spor Kompleksi’nde bu yıl 
uluslararası organizasyonlarda başarı gösteren sporcu-
ların da katılımıyla basın toplantısı gerçekleştirdi.

Toplantıya genel koordinatör Abdullah Çakmar’ın 
yanı sıra sporculardan bu yıl dünya şampiyonluğu yaşa-
yan tekvandocular Emine Göğebakan ve Merve Dinçel 
Kavurat, güreşçi Feyzullah Aktürk ile halterci Muham-
med Furkan Özbek de katıldı.

Abdullah Çakmar, bu yıl dünya şampiyonalarında 8 
altın madalya kazandıklarını hatırlatarak, “Türk sporu-
nun lokomotifi güreş, güreşin lokomotifi ASKİ, diyor-
duk. Ama biz artık güreşin dışına da çıktık. Bugün tek-
vandoda, halterde, judoda, atletizmde, masa tenisinde 
ve diğer branşlarda artık şampiyonlar çıkartıyoruz ve 
madalyalar alıyoruz. Bu da hem ülkemiz hem de bizim 
için çok önemliydi.” ifadelerini kullandı.

 “ASKİ SPOR KULÜBÜ IÇIN 2025’TEKI              
BAŞARILARIN DEVAMI GELECEK”

Kulüp sporcularının uluslararası organizasyonlar-
daki başarılarından bahseden Çakmar, “Tekvandoda 
kızlarımız, Cumhuriyet tarihinde bir ilki gerçekleşti-
rerek takım halinde dünya şampiyonu oldu. Özellikle 
Merve’nin ikinci dünya şampiyonluğunu kazanması bi-
zim için daha da önemliydi. Feyzullah kardeşimiz, hem 
minder hem yağlı hem de karakucak güreşi yapan nadir 
sporculardan. Karakucakta dünya şampiyonluğuna ulaş-

tı. Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nde ikinci oldu. Kendisinin 
üç Avrupa şampiyonluğu var. Dünya şampiyonalarında 
üçüncülüğü var. Tek eksik madalyası olimpiyat. 2028 
Olimpiyatları’nda ülkemize altın madalyayla geleceği-
ne inanıyorum.” diye konuştu.

Son yıllarda Türk halterinin yeniden yükselişe geç-
tiğini aktaran Çakmar, “Son iki yıldır halterdeki ulus-
lararası organizasyonlara 10 sporcu gidiyorsa 8’i ASKİ 
Spor’dan oluyor. Özellikle son katıldığımız Avrupa 
şampiyonalarında 8 şampiyonluk elde ettik. Muham-
med Furkan Özbek de dünya şampiyonu oldu. 2028 
Olimpiyatları’nda kürsünün en üst basamağına çıkaca-
ğına inanıyorum.” değerlendirmesinde bulundu.

“ŞU ANDA 4 BININ ÜZERINDE                                
KIŞIYE HIZMET VERIYORUZ”

Abdullah Çakmar, çocukları spora teşvik etmek 
amacıyla ASKİ Spor’un başlattığı ve 15 branşı içeren 
projedeki sporcu sayısının her geçen gün arttığını dile 
getirdi. Çakmar, şunları kaydetti: “300 çocukla başlat-
tığımız projede şu anda 4 binin üzerinde kişiye hizmet 
veriyoruz. Burada rol model olmuş şampiyonlarımızla 
beraber biz hem çocuklara hem de ailelere dokunmak 
istiyoruz. Amacımız yalnızca sportif başarı değil, kül-
türel ve sosyal yönden o çocukların gelişimini sağlayıp 
devlete iyi bir birey yetiştirmek. 

Başkanımızla konuştuk, 2026 yılında sayıyı 15, 20 
binlere çıkarmak istiyoruz. Aldığımız dereceler ve ba-
şarılarla beraber ASKİ Spor Kulübü, dünyada bir nu-
mara. Biz yine durmayacağız, hedefimiz 2028 ve 2032 
Olimpiyatları. Ankara’yı sporun başkenti yapacağız, 

demiştik. Sekiz dünya şampiyonu çıkararak bunu ger-
çekleştirdik.”

SPORCULARIN HEDEFI                                            
YENI ŞAMPIYONLUKLAR

Milli tekvandocu Merve Dinçel Kavurat, 2025’in 
kendisi için çok güzel geçtiğini, Avrupa ve dünya şam-
piyonu olduğunu, yılı yenilgisiz bitirdiğini belirterek, 
“Tek eksik madalyam, olimpiyat altını. İnşallah onu da 
2028 Olimpiyatları’nda ülkeme getireceğim.” dedi.

Bir diğer milli tekvandocu Emine Göğebakan da bu 
yıl katıldığı organizasyonları yenilgisiz tamamladığını 
aktararak, ikinci dünya şampiyonluğunu hedeflediğini 
ifade etti. Karakucak güreşinde dünya şampiyonluğu 
sevinci yaşayan Feyzullah Aktürk, 2025’in kariyeri açı-
sından güzel geçtiğini, yeni yılda en büyük hedefinin 
çocukluk hayali olan Kırkpınar altın kemerini kazan-
mak olduğunu belirtti.

Milli halterci Muhammed Furkan Özbek ise kazan-
dığı başarılar ve elde ettiği rekorlardan dolayı gurur 
duyduğunu dile getirerek, kariyerindeki en büyük eksik 
olan olimpiyat altın madalyasını 2028’de kazanacağına 
inandığını vurguladı.

2025’te 272’si ulusal, 179’u uluslararası olmak üze-
re toplamda 451 kürsü başarısı bulunan ASKİ Spor Ku-
lübünün dünya şampiyonu sporcuları ve branşları şöyle:

Ahmet Duman (Güreş-Ordular arası), Osman Göçen 
ve Feyzullah Aktürk (Karakucak güreşi), Aysel Önder 
(Para atletizm), Abdullah Kayapınar (Para halter), Mu-
hammed Furkan Özbek (Halter), Emine Göğebakan ve 
Merve Dinçel Kavurat (Tekvando).                         (AA)

ASKİ Spor Kulübü, 2025’i dünya 
şampiyonluklarıyla kapattı

ASKİ Spor Kulübü Genel Koordinatörü Abdullah Çakmar, “Türk sporunun lokomotifi güreş, güreşin lokomotifi ASKİ, diyor-
duk. Ama biz artık güreşin dışına da çıktık. Bugün tekvandoda, halterde, judoda, atletizmde, masa tenisinde ve diğer bran-

şlarda artık şampiyonlar çıkartıyoruz ve madalyalar alıyoruz. Bu da hem ülkemiz hem de bizim için çok önemliydi.” dedi.

Kastamonu’da beden eğitimi öğretmeni Sercan 
Hükümen, kurduğu ragbi takımları ile başarıdan 
başarıya koşuyor. Taşköprü Seka Ortaokulunda 

beden eğitimi öğretmeni olan Sercan Hükümen, 2019 
yılında kız öğrencileri ile ragbi takımı kurdu. Kurduğu 
takımın aynı yıl Türkiye şampiyonu olmasının ardından 
ilçede lise düzeyinde de ragbi takımı kuran Hükümen’in 
bu takımı da 2021 yılında 18 Yaş Altı Gelişim Ligi’nde 
Türkiye şampiyonluğuna ulaştı.

Bunun üzerine Asya Gençlik ve Spor Kulübünü ku-
ran Hükümen, kulüp çatısı altında yeni başarılara ulaş-
mak için Kastamonu Üniversitesi bünyesinde de takım 
kurdu.

Hükümen, beden eğitimi öğretmenliğinin yanı sıra 
Kastamonu Üniversitesi Spor Bilimleri Fakültesi’nde 
ders verdiğini söyledi.

Kulübü 2019 yılında kurduklarını, daha sonra ragbi 
liglerine katıldıklarını anlatan Hükümen, “Katıldığımız 
yıldan bu yana başarılar elde ediyoruz. 2022 18 Yaş Altı 
Kadınlar Türkiye Şampiyonu, 2023 18 Yaş Altı Kadın-
lar Türkiye ikincisi, 2024 21 Yaş Altı Kadınlar Türkiye 
üçüncüsü, 2025 21 Yaş Altı Kadınlar Türkiye üçünsü, 
2025 Üniversitelerarası Kadınlar Türkiye Şampiyonu 
olduk. Şu ana kadar 5 sporcumuz milli takıma katıldı. 5 

sporcumuz da A Milli Takım ve olimpiyat seçmelerine 
davet edildi.” dedi.

Ragbinin farklı yaş gruplarında takımları olduğunu 
dile getiren Hükümen, “Kategori kategori gidecek olur-
sak, 18 ve 21 yaş altı, büyükler, Anadolu Yıldızlar ligi 
takımımız var. Okul sporları takımımız var. Mili takıma 
giden sporcularımız var. Üniversite takımımız var. Bun-
ların hepsi kız takımları. Sadece ÜNİLİG erkek takımı-
mız var. Burada da farklı illerden gelen sporcuları üni-
versitemiz bünyesinde okudukları için onlarla bir ekip 
oluşturduk.” diye konuştu.

Haftada 4 ya da 5 gün antrenman yaptıklarını ifa-
de eden Hükümen, şunları kaydetti: “Neden akşam sa-
atlerinde yapıyoruz? Çünkü birçok sporcumuz okulda 
okuduğu için, lisede ya da üniversitede okul sürecin-
de oldukları için gündüzleri antrenman yapamıyoruz. 
17.30’a kadar hepsinin dersleri oluyor. Biz de sonra 
antrenman yapmak durumunda kalıyoruz. Tabii haliyle 
karanlık ve soğukla da mücadele etmek durumundayız. 
Kastamonu hava şartları biraz ağır. Şartlar ne olursa ol-
sun mücadeleye devam edeceğiz. Zaten bu sporun özün-
de de mücadele var. 

O yüzden buraya gelen sporcular bunu bilerek ve is-
teyerek, yani bunun zorluklarına katlanabilecek sporcu-

lar buraya geliyor. Aynı şekilde antrenmanlarımıza ak-
şam da olsa karanlık da olsa soğuk da olsa devam etmek 
durumundayız. Sadece hafta sonu gündüz çalışıyoruz.”

Yaklaşık 100 sporcuya ulaştıklarını dile getiren Hü-
kümen, “ÜNİLİG kız takımında 20, erkek takımında 
15 sporcu var. 18 yaş altı takımında 50, 14 yaş altı ta-
kımımızda da 15 kız sporcumuz var. Kurduğumuz her 
takımda aslında hep kürsüyü hedefledik. Yani Türkiye 
şampiyonluğunu hedefledik. Olur, olmaz, biz bunun için 
çalışıyoruz. Mesela geçen yıl üniversiteler arasında Tür-
kiye şampiyonu olduk. 21 yaş altında Türkiye üçüncüsü, 
18 yaş altında da dereceye yaklaştık. Anadolu Yıldızlar 
Ligi’nde kürsüye yaklaştık. Yani girdiğimiz her mü-
sabakada, ne kadar takım olursa olsun fark etmez, biz 
hep kürsüyü hedefledik. Milli takıma çok sayıda sporcu 
verip milli takımın da kalitesini artırmak hedeflerimiz 
arasında.” ifadelerini kullandı.

Kastamonu Üniversitesi Spor Bilimleri Fakültesi 3. 
sınıf öğrencisi Irmak Karabaş ise lise 3’üncü sınıftayken 
Sercan Hükümen sayesinde ragbi ile tanıştığını söyledi.

Spora başladıktan 1 yıl sonra milli takıma seçildiği-
ni dile getiren Karabaş, “2020’de milli takımla kampa 
gittik. Polonya’da Avrupa beşinciliği elde ettik. 2023’te 
Avrupa üçüncüsü olduk. Kulüp takımımızın ise Türkiye 
birinciliği, ikinciliği ve üçüncülükleri var. Ragbi haya-
tım oldu. Hedefim A Milli Takım oyuncusu olmaktı. “ 
dedi.

Gamze Değirmenci de ragbi ile lisede tanıştığını 
dile getirerek, “Türkiye şampiyonlukları, ikincilikleri 
ve üçüncülüklerine sahip oldum. Aynı zamanda 2024 
senesinde milli takıma seçildim. Bu sene yine seçildim. 
Macaristan Budapeşte’de Avrupa şampiyonu olduk. Ra-
gbi bilinmeyen bir spor olmasına rağmen Türkiye’de 
sesimizi duyurduğumuzu düşünüyorum. Daha büyük 
başarılar için mücadele ediyoruz.” diye konuştu.

Gamze Emiroğlu da Kastamonu Spor Lisesi 10’uncu 
sınıf öğrencisi olduğunu belirterek, “Hocamız ragbi-
yi okulumuzda tanıtmaya gelmişti, o zaman bu sporla 
tanıştım. Son olarak katıldığımız şampiyonada 21 yaş 
altı kategorisinde Türkiye üçüncüsü olduk. Milli olmak 
istiyorum. Okuldan çıkar çıkmaz direkt antrenmana ge-
liyorum. Ragbi, artık benim hayatımın bir parçası oldu.” 
şeklinde konuştu.

Kastamonu ÜNİLİG takımının oyuncusu Gökhan 
Şanal da ragbi sporunun fedakarlık gerektiren bir branş 
olduğunu belirterek, “Hırs, mücadele, birlik, beraberliği 
aslında biz temsil ediyoruz. Biz bir takımdan daha çok, 
aile olmayı ve birbirimize destek olmayı seviyoruz. Bu 
şekilde soğuk aslında bize işlememiş oluyor. Biz tam ter-
sine bundan mutlu oluyoruz.” ifadelerini kullandı.    (AA)

Beden eğitimi öğretmeni Kastamonu’yu ragbi şehri yaptıBeden eğitimi öğretmeni Kastamonu’yu ragbi şehri yaptı
2019’da kız öğrencilerle kurduğu takım Türkiye Şampiyonluğuna uzanan beden eğitimi öğretmeni Sercan Hükümen, 

ardından iki takım daha kurarak ragbi sporunu ilde popüler hala getirdi. Kastamonu’da kurulan takımların antrenörü Sercan 
Hükümen, “Kurduğumuz her takımda aslında hep kürsüyü hedefledik. Yani Türkiye şampiyonluğunu hedefledik” dedi.

Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, 
BKT Avrupa Kupası B Grubu’ndaki 
12. maçında deplasmanda Karadağ 

temsilcisi Buducnost VOLI’ye 91-81 mağ-
lup oldu.

Moraca Spor Salonu’nda oynanan karşı-
laşmanın çekişmeli geçen ilk çeyreğini Türk 
Telekom, 23-20 önde tamamlasa da takımlar 
devre arasına 44-44 eşitlikle girdi.

Son periyoda 2 sayılık (64-62) üstünlükle 
giren Buducnost VOLI, etkili oyunuyla farkı 
artırarak karşılaşmadan 91-81 galip ayrıldı.

Buducnost VOLI’de Sulaimon, 25 sayıy-
la sahanın en skorer ismi oldu. Türk Tele-
kom’da ise Smith, tamamını üçlükten buldu-
ğu 18, Allman da 17 sayıyla oynadı.

Karadağ temsilcisi, bu sonuçla 8. galibiye-
tini alarak 5. mağlubiyetini yaşayan Türk Tele-
kom’u puan tablosunda geride bıraktı.       (AA)

Türkiye Ampute Futbol 1. Ligi’nde 
mücadele eden Mersin ekibi Olimpik 
Yetenekler Spor Kulübü, Süper Lig’e 

çıkmayı hedefliyor.
Tanzanyalı futbolcular Richard Fred 

Swai ve Mudrik Muhamed Azzan ile Ruan-
dalı Fidele Gatete’yi transfer eden ve kadro-
sundaki oyuncu sayısını 16’ya çıkaran Olim-
pik Yetenekler Spor Kulübü, sezona umutlu 
başladı.

Ligde 7 takım arasında 4. sırada bulunan, 
teknik sorumlu Özge Ünal öncülüğündeki 
Mersin kulübünün başkanı Ali Yanaç, takım-
dan şampiyonluk beklediklerini söyledi.

Oyunculara güvendiklerini dile getiren 
Yanaç, “Şampiyonluk bekliyoruz. Mersinli-
lerden takıma destek vermelerini istiyoruz.” 
dedi.

Teknik sorumlu Özge Ünal, iyi takım ol-
duklarını vurgulayarak oyuncularına güven-
diğini dile getirdi.

“Sezona çok güçlü hazırlandık, hedefi-
miz Süper Lig.” diyen Ünal, “Ekip ruhumuz 
var. Sahada yalnızca oyunu değil umudu da 
yönetiyorum. Sahaya çıktığımızda bütün en-
gelleri aşıyoruz. Ampute futbol zaten sahada 
kendini gösteren ve kanıtlayanların simgesi-
dir. Biz de kendimizi gösterdiğimizi ve ka-
nıtladığımızı, şehrimizi en iyi şekilde temsil 
ettiğimizi düşünüyorum.” değerlendirmesin-
de bulundu.

 “ŞAMPIYONLUK ISTIYORUZ”
Takım kaptanı Batuhan Kale, “Bu sezon 

şampiyon olmak istiyoruz.” diye konuştu.
Sezona iyi hazırlıklarını ifade eden Batu-

han, “Bu sezondan ümitliyiz. Takım arkadaş-
larımdan da memnunum. Bu sezon şampiyon 
olmak ve bir üst lige çıkmak istiyoruz.” diye-
rek sözlerini tamamladı.                         (AA)

Hatay’da 6 Şubat 2023’deki deprem-
lerin ardından sosyalleşmeleri için 
başlatılan proje sayesinde futbolla 

tanışan kız çocukları, formasını giydikleri 
İskenderun 6 Şubat Futbol Takımı ile U17 
Kızlar Gelişim Ligi’nde şampiyonluk müca-
delesi verecek.

Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğüne bağlı 
İskenderun Gençlik Merkezi tarafından Kah-
ramanmaraş merkezli depremlerden etkile-
nen 14-17 yaş arası kız çocuklarının sporla 
rehabilite olması için 2023’ün haziran ayın-
da proje başlatıldı.

Proje kapsamında antrenörlerden eğitim 
alan futbolcuların öğrendiklerini yeşil sa-
hada pekiştirmeleri için İskenderun 6 Şubat 
Kadın Futbol Takımı kuruldu.

Spor yaparken sosyalleşme imkanı bu-
lan afetzedeler, 10 Ocak 2026’da başlayacak 
U17 Kızlar Gelişim Ligi’nin 22. Grubu’nda 
mücadele edecek.

Hazırlıklarını antrenör Ertuğrul Mantar 
yönetimdeki idmanlarla sürdüren oyuncular, 
grubu ilk sırada tamamlamayı hedefliyor.

Antrenör Ertuğrul Mantar, proje saye-
sinde gençlerin depremin yıkıcı etkilerinden 
uzaklaştığını söyledi. Futbol eğitimlerinin 
başarılı geçtiğini dile getiren Mantar, “Onla-
rın yeteneklerini gördükçe geri dönemedik, 
geliştirmek ve ilerlemek istedik. Temel eği-
tim, gelişim, performans gibi altyapı gurup-
larımızda 100’den fazla kızımızla son hızla 
çalışmalarımıza devam ediyoruz.” dedi.

Mantar, öncelikli hedeflerinin Kadınlar 2. 
Lig’e çıkmak olduğunu ifade ederek, şöyle 
konuştu: “Bizim için en önemli şey şehrimi-
zin kızlarını yetiştirebilmek. İki sezon sonra 
Allah kısmet ederse küçük kızlarımız bü-
yüdüğü zaman 2. Lig’e adım atmayı amaç-
lıyoruz. Bu uçuk bir hedef değil. Kızlarıma 
inanıyorum. En az 2 sene içerisinde bu şeh-
rin takımı 2. Lig’de boy göstermekle de kal-
mayacak, hiçbir maçı kaybetmeden 1. Lig’e 
çıkabilecek.”

“AILE GIBI OLDUK”
Takımın 17 yaşındaki kaptanı Rüya Mer-

can da U17 Kızlar Gelişim Ligi’ne sıkı şekil-
de hazırlandıklarını vurgulayarak, “Bu pro-
je, hem hedeflerimizi şekillendirdi hem de 
depremin izlerinin silinmesine katkı sağladı. 
Burada aile gibi olduk. 1 ay kadar süremiz 
kaldı, çok heyecanlıyız. Çalışmalarınız son 
hız devam ediyor.” diye konuştu.

Futbolculardan 14 yaşındaki Sinem Aş-
kan da 6 Şubat depreminde yıkılan binanın 
enkazından 6 saat sonra çıkarıldığını, anne-
sinin ise yaşamını yitirdiğini anlattı.      (AA)

Türk Telekom
Buducnost’a takıldı

Olimpik Yetenekler 
Spor Kulübü’nde 

“şampiyonluk” beklentisi

Depremin izlerini futbolla 
silen kızlar Gelişim
Ligi’ne hazırlanıyor
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Size ya-
pılmak istenenin aksine üstlendiği-
niz sorumlulukları ciddiyetle ve de 
başarı ile yürüteceksiniz. Toplum 

önündeki duruşunuzu daha prestijli bir nokta-
ya taşıyabilirsiniz. Başarılar için disiplini elden 
bırakmamalısınız.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Yaşam 
felsefenizi ve hayata bakış açınızı 
daha sağlam temeller üzerine inşa 
etme kararı alıyorsunuz. Vizyonu-

nuzu genişletecek yeni disiplinler öğrenmek, 
kendinize olan güveninizi pekiştirecektir.

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) 
Kaynaklarınızı daha verimli yönet-
mek adına aldığınız kararlar, ge-
leceğinizi güvence altına almanızı 

sağlayacak. Ruhsal bir dönüşümün eşiğinde, 
korkularınızın üzerine kararlılıkla gidebilirsi-
niz.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Mevcut bağlarınızı daha ciddi bir 
boyuta taşıyabilir ya da hayatınıza 
kalıcı olacak yeni birini dahil edebi-

lirsiniz. Ortak sorumlulukların bilinciyle hare-
ket etmek, bağlarınızı kuvvetlendirecektir.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Günlük çalışma düzeninizi ve sağlı-
ğınızı ilgilendiren konularda radikal 
ama kalıcı iyileştirmeler yapıyorsu-

nuz. Verimliliğinizi artıracak yeni bir sistem 
kurarken, bedensel ihtiyaçlarınızı da ihmal et-
meyeceksiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İlişki-
nizde daha gerçekçi beklentiler içine 
girmek, duygusal dünyanızda ara-
dığınız huzuru bulmanıza yardımcı 

olacak. Kendinizi ifade ederken kullandığınız 
yöntemler daha kalıcı etkiler bırakacak.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Gayri-
menkul işleri veya yerleşik hayatı-
nızla ilgili alacağınız kararlar, uzun 
vadeli bir istikrar getirecek. Kökleri-

nize ve geçmişinize verdiğiniz değer, bugünkü 
kararlarınızda size sağlam bir zemin oluştura-
cak.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Dü-
şüncelerinizi ifade ederken daha net, 
kısa ve öz bir üslup benimseyecek-
siniz. Ticari faaliyetlerde veya yakın 

çevreyle olan ilişkilerde dürüstlük ve ciddiyet 
sayesinde önemli avantajlar elde edebilirsiniz.
 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Harca-
malarınızı bir düzene oturtuyorsu-
nuz. Emeklerinizin karşılığını almak 
adına daha talepkâr olabilirsiniz. Sa-

bırlı ve planlı hareket etmek, ekonomik özgür-
lüğünüzü kalıcı kılacaktır.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kişi-
sel hedeflerinize odaklanmak ve sı-
nırlarınızı belirlemek, çevrenizdeki 
otoritenizi artıracak. Hayatınızın her 

alanında kurduğunuz bu yeni düzen, sizi iste-
diğiniz başarıya adım adım yaklaştıracak.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Gizli 
kalmış planlarınızı olgunlaştırırken, 
sessiz ve derinden ilerlemek size güç 
katacak. İç disiplininizi artırmak, 

gelecekteki büyük hamleleriniz için sağlam bir 
psikolojik altyapı oluşturmanıza yarayacaktır.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Gele-
cek vizyonunuzu destekleyen, size 
sorumluluk bilinci aşılayan sosyal 
gruplar içerisinde yer alacaksınız. 

Arkadaşlıklarınızda yüzeysellikten uzak, daha 
derin ve güven odaklı bağlar kuruyorsunuz. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Türk pop müziğinin efsane ismi Sezen 
Aksu, yeni albümünün son hazırlıkları-
nı tamamlayan İrem Derici’ye anlamlı 

bir yeni yıl hediyesi verdi. Sezen Aksu, sözü 
ve müziği kendisine ait olan “Ağlanacaksa 
Ağlanacak” adlı yepyeni şarkısını İrem Deri-
ci’ye armağan etti. İkili daha önce, yaklaşık 
12 yıl önce “Düşler Ülkesinin Gel Git Akıl-

lısı” şarkısında buluşmuştu. Uzun bir aradan 
sonra gelen bu yeni iş birliği, müzik dünyasın-
da heyecan yarattı.	   (Haber Merkezi)

Sezen Aksu’dan İrem Derici’ye özel şarkı

Ankara Üniversitesi Kimya Bölümünden 1996’da 
mezun olan Ulus, 2000 yılına kadar çeşitli ku-
rumlarda kimyager olarak çalıştı. Daha sonra 

ilçeye dönerek Turhal Sanayi Sitesi’nde babasının rot 
balans atölyesinde çalışmaya başlayan Ulus, atölyesin-
deki bir odada yaklaşık 20 yıl önce Tokat ve ilçelerinden 
çıkarılan değerli taşlardan süs eşyası yapmaya başladı.

Bu taşları işlerken taş kesme makinesi ve süs taş-
larını işleyen ekipmanlar tasarlayan ve üreten Ulus’un 
elinde zamanla işlenmiş taşlar birikti.

İşlediği jasper, kalsedon, malahit, azurit, akik gibi 
yüzlerce taşı “Müze” adını verdiği odada sergileyen 
Ulus’un koleksiyonunu, zaman zaman ilçedeki okullar-
dan öğrenci ve öğretmenler görmeye geliyor.

Ümit Ulus, yaklaşık 20 yıldır süs taşları işiyle uğraş-
tığını söyledi. Süs taşlarının imalatına yönelik çalışma-
lar yaptığını dile getiren Ulus, “Sanayideki dükkanımda 
baba mesleği rot balans işlerini yapıyorum. Makine imal 
ediyorum. Onların da bazı testlerden geçirilmesi lazım. 
Bölgemiz de taşlar açısından zengin. Kestiğimiz, işledi-
ğimiz her taşı koleksiyon olarak biriktirmeye başladım. 
Onları daha sonra müze hüviyetine getirdik.” dedi.

Müze fikrinin elindeki taşlar birikince ortaya çıktığı-
nı anlatan Ulus, şöyle devam etti: “Makinenin testlerin-
den kullanılan taşlar, bizim imal ettiğimiz makinelerin 
işlediği taşlar, burada yekun teşkil etmeye başladı. Böl-
gemizde gemolojiye (kıymetli taş bilimi) göre bir müze 
yok. O yüzden atölyemde böyle bir müze oluşturmak 

istedim. Amacım, özellikle okul çağlarındaki çocukla-
rı buraya davet edip gemolojiye olan meraklarını artır-
maktı. Sağ olsunlar çocuklar da geliyor. Bölgelerinden 
gelen taşların ne kadar güzel olduğunu görüyorlar. Bun-
lar sıradan taşlar değil. Bölgemizden çıkan süs taşları 
birçoğu.”
“ÇOK RENKLI VE PIRILTILI BIR DÜNYA BU”

Müzeyi 15 sene önce oluşturmaya başladığını belir-
ten Ulus, “Burayı işleyip bu hale getirmem 15 senemi 
aldı. Yüzde 80’i akik dediğimiz taştan, diğer mineral 
örneklerinden de var. Burada 5 bin çeşit ürün vardır. 

Genelde protokol geliyor, müzeyi geziyorlar. Müzem 
onlara çok farklı geliyor. Burayı görenlere de çok farklı 
geliyor. Çünkü her yerde görebileceğiniz şeyler değil. 
Bazı taşların işlenip belli hale getirilmesi zordur. Çok 
renkli ve pırıltılı bir dünya bu.” diye konuştu.

Ulus, ziyaretçilerin müzeye girdiklerinde çok etki-
lendiğini dile getirerek, “Bu konuyla ilgili bölgemizde 
çok ciddi çalışmaların yapılması lazım. Bakir bir mes-
lek. Henüz istenilen yere gelmedi bizim bölgemizde. 
Birtakım çalışmalar yapıldı. Teşekkür ediyorlar. Çok 
olumlu şeyler de oluyor. Biz süs taşının hiç ticaretini 
yapmıyoruz.” ifadelerini kullandı.                          (AA)

İşlediği süs taşlarını
oluşturduğu “müze”de sergiliyor
Tokat’ın Turhal ilçesinde yaşayan 
54 yaşındaki rot balans ustası ve 

kimyager Ümit Ulus, yaklaşık 20 yıl-
dır işlediği süs taşlarını atölyesinde 

oluşturduğu “müze”de sergiliyor.

Bir çocuk annesi ev hanımı Takış’ın, 16 yıl önce yol-
da yürürken Samsun Halk Eğitimi Merkezi’nin örgü 
kursu afişi dikkatini çekti.

Kursa katılmaya karar veren Takış, kursta, Orta Asya’dan 
Anadolu’ya uzanan köklü bir kültürün izlerini taşıyan, Türk-
lerin çadırlarında, sepetlerinde, hayvanlarını bağlarken, ço-
cuklarını sırtlarında taşırken kullandığı, dar şeritler halinde 
yapılan ve her motifin bir duyguyu anlattığı çarpana doku-
mayı öğrendi.

Kurs sürecinin ardından çevresinin yönlendirmesiyle Ol-
gunlaşma Enstitüsünde açılan iki yıllık dekoratif el sanatları 
bölümünü de bitiren Takış, çarpana dokuma konusunda ken-
disini geliştirdi.

Halk eğitimi merkezlerinde bir süre bu konuda kurslar da 
veren Takış, şimdi üretimlerini evinde yapıyor.

Takış, çarpana dokumanın kendisi için özel bir anlam ta-
şıdığını, bu sanatla geçmişle bağ kurduğunu ifade etti.

Çocukken babaannesinin el sanatlarına olan ilgisinin 
kendisini etkilediğini belirten Takış, “Çocukluğumda 8-9 
yaşlarında babaannem el işine çok meraklıydı ve o bir sürü 
şey yapardı. Ben de seyrederdim onu. İplikleri boyardı, be-
ğenmezdi değiştirirdi, çok güzel kazaklar örerdi, dokuma 
yapardı. Ben de onu kendime örnek aldım.” dedi.

“BEN DE HER MOTIFTE                                         
YAŞAYARAK DOKUYORUM”

Takış, unutulmaya yüz tutmuş bir sanatı yaşatmaya çalış-
tığı için mutlu olduğunu aktararak, şöyle konuştu:

“Çarpana öğrenmek bir ayrıcalıktı diye düşündüm ve o 
insanlar ne hissetti, ne düşündü? Onlar beni çok etkiliyor-
du. Neyi düşünerek bu motifleri buldular? Nasıl buldular o 
kartlarla? Onları çevirerek nasıl hissettiler? Çok hoşuma git-
mişti. Esas hedefim bu kadim sanatı, unutulmaya yüz tutmuş 
sanatı gençlere, yeni nesle aktarmak. Onların hissini günü-
müze uyarlamak. 

Bunun için uğraşıyorum. Çevremde kimse bilmiyordu. 
Hediye ederek, bileklik yaparak, kolye hediye ederek onlara 
tanıttım. Her desen bir hikaye, her motifin de bir anlamı var. 
Ben de her motifte yaşayarak dokuyorum onu. Yani hisse-
diyorum.”

Çarpana dokumanın yüksek dikkat gerektirdiğini anla-
tan Takış, “Çarpana çok zor bir dokuma şekli. Çünkü bayağı 
dikkat istiyor. Bir hatayı bile kabul etmiyor kesinlikle. Mut-
laka iplik geçirirken de aynı. Bir rengi B’de geçirirken, C’de 
geçirirsen desen tamamıyla değişiyor. O yüzden çok detaycı 
olmak gerekiyor. Hemen üretemiyoruz. Gerçekten bayağı 
bir vakit alıyor. Mesela ben en son yaptığım ürünüme 15 
gün bayağı uğraştım. Söktüm, yaptım, söktüm, yaptım. En 
son şeklini aldım.” ifadelerini kullandı.

Takış, yaptığı ürünleri sergilerde tanıttığını, zaman za-
man satışını yaptığını sözlerine ekledi.                          (AA)

Geleneksel Türk dokuma sanatı çarpanayı 
yeni nesillere aktarmayı hedefliyor

Samsun’da yaşayan 58 yaşındaki emekli 
Rabia Takış’ın yolda gördüğü afiş, haya-
tında yeni bir sayfa açılmasını sağladı.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “2025 
yılında Sinema Genel Müdürlüğümüz aracılığıyla 
sinema alanında toplam 150 projeye 316 milyon 674 

bin TL destek sağladık” dedi.
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 2025 yı-

lında kültür, sanat ve turizm alanında yapılan çalışmalara 
ilişkin sanal medya hesabından açıklama yaptı. Bakan Ersoy, 
Sinema Genel Müdürlüğü’nün faaliyetlerine ilişkin, “Sine-
mada üretimi destekleyen, gösterim altyapısını güçlendiren 
bir yılı geride bıraktık. 2025 yılında Sinema Genel Müdür-
lüğümüz aracılığıyla; sinema alanında toplam 150 projeye 
316 milyon 674 bin TL destek sağladık. Yerli Film Gösterim 
Desteği kapsamında 101 sinema salonu işletmesine 42 mil-
yon 750 bin TL destek verdik. Türk sinemasını dünyaya taşı-
dık. Cannes, Berlin, Şanghay ve Kahire gibi dünyanın önde 
gelen film festivalleri ile MIPCOM, MIPTV ve ATF - Asia 
TV Forum & Market gibi uluslararası dizi ve içerik fuarla-
rında Türkiye stantları kurarak filmlerimizin, dizilerimizin 
ve ülkemizin tanıtımını gerçekleştirdik” ifadelerini kullandı.

Türk dünyası ile sinemada güçlü iş birliği kurduklarını 
ifade eden Bakan Ersoy, “Türk dünyası ülkeleri arasındaki 

kültürel ve sanatsal iş birliğini artırmak amacıyla hayata ge-
çirilen ‘Korkut Ata Türk Dünyası Film Festivali’ni 2023’te 
Azerbaycan’da, 2024’te Türkmenistan’da, 2025’te Kazakis-
tan’da bakanlığımız destekleriyle gerçekleştirdik. Sinemayı 
çocuklarımızla buluşturduk. ‘Çocuklar İçin Gezen Sinema’ 
projesiyle, depremden etkilenen illerimiz dahil 72 il ve 598 
ilçede, 750 binin üzerinde çocuğumuza sinema deneyimi 
yaşattık. Görsel hafızamızı geleceğe taşıyoruz. Atatürk’ün 
daha önce yayımlanmamış görüntülerinden Osmanlı’nın son 
dönemine, Cumhuriyet’in ilk yıllarından Anıtkabir’in yapım 
sürecine ve Kore Savaşı’na uzanan yüzlerce belge filmi di-
jitalleştirerek YouTube’daki ‘Sine’ kanalımız üzerinden ka-
muoyuyla buluşturduk. Bu kapsamda, Osmanlı İmparatorlu-
ğu’ndan Cumhuriyet’in ilk yıllarına uzanan nitrat tabanlı film 
koleksiyonu ile Prof. Dr. Sami Şekeroğlu tarafından kurulan 
MSGSÜ Sinema-TV Merkezi Koleksiyonu’nu, uluslararası 
standartlara sahip özel arşivlere taşıyarak modern koşullarda 
koruma altına aldık. Sinema alanında üretimi destekleyen, 
erişimi genişleten ve Türkiye’nin anlatı gücünü dünyaya ta-
şıyan bütüncül bir kültür politikasıyla yolumuza kararlılıkla 
devam ediyoruz” açıklamasında bulundu.                   (DHA)

“2025’te sinema alanında 316,6 milyon TL destek sağladık”

Kanal D’nin Yılmaz Erdoğan imza-
lı sevilen dizisi İnci Taneleri’nin 
üçüncü sezonundan ilk tanıtım ya-

yınlandı. Hazar Ergüçlü’nün canlandırdığı 
Dilber’in tüm cazibesiyle dansını sergilediği 
tanıtım izleyenlerden tam not aldı. Girişteki 
‘İşte Dilber halimiz. Ya oynayacağız. Ya oy-
natacağız’ sözü ekranda esecek duygu fırtı-
nasının ilk sinyali oldu.

Perşembe akşamlarının vazgeçilmezi İnci 
Taneleri’nin tanıtımında, diziyle özdeşle-
şen ünlü türkücü Sincanlı Erkal da yer aldı. 
Dansa eşlik eden şarkıda geçen ‘Kuyumcu 
değilim ama hak edeni iyi bozarım’ cümlesi 
Dilber’in yeni sezondaki duruşu olarak yo-
rumlandı. İzleyiciler ocak ayında ekrana ge-
lecek dizi için geri sayıma başladı.       (DHA)

İnci Taneleri, 
üçüncü sezonuyla 
yakında Kanal D’de


	1 OCAK 1 SAYFA
	1 OCAK 2 SAYFA
	1 OCAK 3 SAYFA
	1 OCAK 4 SAYFA
	1 OCAK 5 SAYFA
	1 OCAK 6 SAYFA
	1 OCAK 7 SAYFA
	1 OCAK 8 SAYFA

